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Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

4 ------ Ip
\ A lap szellemi részét r? 

illető küldemények a
1 szerkesztőnek, anyagiak 

a laptulajdonosnak kül­
dendők. „

7

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

4
HIRDETÉSI DÍJ.

egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
líziritik mm kCldstnak vissza.

Egyes szám ára 10 kr. Bégjeién minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Az alispán jubileuma.
Zombor, 1899. október 80.

Tőlünk telhetőleg híven, a tényeknek meg- 
feielőleg igyekeztünk referálni azokról a fényes 
ünnepségekről, a melyeket a vármegye alispán­
jának tiszteletére, közszolgálatának 30 éves jubi­
leuma alkalmából, a vármegye közönsége s a 
vármegye tisztikara rendezett. Nehéz volt a sze­
repünk, mert a közvetlenséget s azt a spontán 
lelkesedést szavakban, írásban visszaadni egyál­
talában nem lehet. De azért megyénk történelmé­
nek szorgos kutatója megtalálja a tudósításunk­
ban azt, a mit a jubileumi ünnepségek fényesen 
beigazoltak, megtalálja az alispán népszerűségé­
nek fényes bizonyítékát s a jubileumi ünnepsé­
gekben kétségtelen jeleit látja majd az alispán 
hervadhatlan érdemeinek és annak a köztisztelet­
nek és szeretetnek, a melyben az alispánt épen 
érdemeinek elismeréséül a vármegye közönsége 
részesíti.

De épen azért, hogy a megye történelmének 
szorgos kutatója teljesen tisztán lásson, szüksé­
gesnek tartjuk más szempontból is megvilágítani 
az eseményeket, illetve a jubileumi ünnepségek­
kel más szempontból is foglalkozni.

Végtelenül örvendetes dolog, hogy egy 30 
éves köztisztviselő puritán működését egy ilyen 
hatalmas vármegye egy szívvel, egy lélekkel, a 
tiszta lelkesedés hamisithatlan kifejezéseivel ünne­
pelte meg. Egyetlen egy disszonáns hang sem 
zavarta a levegőt, egyetlen egy ellenkező, gáncsoló 
gondolat sem támadt az agyakban. Pedig épen 
az ilyen hivatalos jellegű ünnepélyek, nem tekintve 
az ünnepelt személyét, alkalmasak az ellentétek 
kiélesitésére, alkalmasak arra, hogy az elégedet­
len lelkek vágyai, panaszai szárnyra keljenek. És 
ime, e megyében, a hol sokan vagyunk, még 
csak légyzümmögés sem volt hallható. Hanem 
ellenkezőleg, nem az ellentétes gondolatok, vágyak, 
óhajok kifejezésére igyekezett az egész vármegye 
egyeteme párt, vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül a kedvező alkalmat felhasználni, hanem a 
megye képviselői, nagybirtokosai, a tekintélyei s 
minden osztály, minden nagy és kiesi tényező 
sietett épen arra a célra megragadni az alkalmat, 
hogy bebizonyítsa, mikép teljes egyértelműséggel 
hódol az ünnepelt alispán érdemeinek.

Kétségtelen, hogy első sorban az alispán 
páratlan népszerűsége eredményezte azt a ritka

egyértelműséget. Az egyértelmű lelkesedés neki 
szólott, de hogy ilyen páratlan lelkesedés, egyér­
telmű ünneplés egyáltalában létesülhetett, annak, 
az ő népszerű személyén kivtij,^ más örvendetes 
okai is vannak.

Ezek az okok vármegyénk bölcs kormány­
zatában s egészéges közszellem megvalósítására 
iránti törekvésben keresendők, a mely áthatja ma 
is vármegyénk hivatalos és társadalmi életét és 
keresendők abban a teljes harmóniában, egyetér­
tésben, a melynek egyedül lehetett eredménye a 
jó kormányzat s az egészséges közszellem és a 
mely — mint a jubileum is igazolta — a vár­
megyénk kormányzatán álló férfiak között fenáll, 
a mely az illustris főispánt s az érdemes alispánt 
egybefűzi.

A mi vármegyénk kormányzati, politikai és 
szociális életének képe a legkedvezőbb. A megye 
élén áll báró Vojnits István főispán, mellette 
Karácson Gyula alispán; az egészséges kormány­
zatnak első és fő kelléke, hogy a vezetők között 
meg legyen a teljes egyetértés, a feltétlenül szük­
séges harmónia és a bizalom. Vármegyénk e két 
illustris vezérét ezek fűzik egybe, fűszerezve még 
a legbensőbb barátsággal. Nagyon természetes, 
hogy igy aztán karöltve csak áldást hoz a mun­
kásságuk, az egész vármegye közönségének őszinte 
hálájára és elismerésére.

Báró Vojnits István főispán bölcs vezetése, 
ritka tapintata, az alispán odaadó támogatása 
mellett eredményezte, hogy a vármegye érde­
keit mint egy ember támogatja e megye minden 
polgára; s ebben a támogatásban nem tart vissza 
senkit semmiféle más szempont. Mikor a megyé­
ről, .annak kormányzati és egyéb érdekeiről van 
szó, akkor megszűnik a politika, megszÜ'tittr minden 
ellentét. S ez a helyes, mert a politikának más 
tere van s a politika is csak úgy tiszta és ideális, 
ha nem okoz állandó ellentétet.

Ez az egészséges szellem a vármegye köz­
gyűlési terméből kihat a szociális életbe is s ott 
is örvendetesen tapasztaljuk az áldásos eredmé­
nyeket.

Hogy ez igy van, hogy ezek a sorok a tiszta 
igazság:>t reprodukálják, azt érezzük, tudjuk mind­
nyájan. Tapasztaljuk napról-napra. Olyan békés, 
a mi közéletünk, olyan nyugodt a közszellem, 
mintha csak a béke angyala tisztelt volna meg 
a látogatásával. Pedig azért kiki olyan, mint volt. 
Nem raboltuk el egymás meggyőződését, nem

koboztuk el egymás akaratát sem. Csak megértjük, 
belátjuk, hogy a megye és a társadalom érdekei­
nek szolgálatában egyek vagyunk, ha még oly 
hatalmasak egyébként a köztünk levő válaszfalak.

Ha ilyen egészséges a közszellem, ha ilyen 
békés a hangulat, ha megvan a társadalomban az 
egymás iránti tisztelet, ha a megye kormányza­
tának és a társadalmi élet vezetésének olyan bölcs 
és tapintatos vezérei vannak, akkor hajthatunk 
olyan közvetlen, egyértelmű lelkesedéssel úgy, 
amint vagyunk, együtt, mint testvérek zászlót az 
igaz érdem előtt, a miként zászlót hajtottunk Ka­
rácson Gyula érdemei előtt.

A vármegyei történetiró megáll majd e 
pontnál és elismerőleg ir a mai szép, ideális 
állapotokról. A történetiró szigorú kritikájával 
fejezi ki majd elismerését báró Vojnits István 
főispánnak, mint a ki első zászlóvivője volt az 
immár megvalósult szép eszméknek és elveknek; 
elismeréssel adózik majd Karácson Gyula alispán­
nak, a főispán leghívebb támogatójának, elisme­
réssel adózik a megye országgyűlési képviselőinek, 
a független birtokosoknak s mindazoknak a nagy 
és kis harcosoknak, a kik a főispán és alispán 
elveinek, eszméinek lelkes támogatói.

Ezen általános szempontokból tartottuk még 
szükségesnek a jubileumi ünnepségekkel foglal­
kozni. ________

Közügyek.
CVáriKLeg-yei Tsözgryő-lés.)

Zombor, 1899. október 27.
Bács-Bodrogb vármegye törvényhatósági bi­

zottsága folyó hó 26. és 27. napjain tartotta 
meg a vármegyei székház dísztermében rendes 
őszi közgyűlését, a melyen a bizottsági tagok 
szokatlan nagy számban jelentek meg.

A közgyűlés kiemelkedő pontja Karácson 
Gyula vármegyénk nagyérdemű alispánjának ju­
bileumi ünneplése volt, a melyről lapunk múlt 
számában részletes és kimerítő tudósítást közöl­
tünk.

Az ünnepeltetést megelőzőleg a vármegyei 
alispán olvasta fel jelentését a vármegyei köz- 
ügyek állapotáról. A nagyérdekü és a vármegye 
közviszonyaira és lefolyt nevezetesebb eseményeire 
kiterjeszkedő jelentés, a melyet a közgyűlés fe­
szült figyelemmel és nagy érdeklődéssel hallgatott 
meg, a következő:

A „BÁCSKA“ tárcája.
Halottak napján!

Halottak napja! az emlékezetnek 
Adóját rój ja ma a kegyelet,
Vonz a világa síri szellemeknek 
Hozzájok némán én is elmegyek;
Borong a lelkem, mint a sötét éjjel 
Kevés neki a tenger mécsvilág,
Nem veszem észre, amint szerteszéjjel 
Illatoz, díszéig, koszorú, virág.

Révedezve mék’ és elgondolkodom:
Fáj-e a szív, ha egyszer itt pihen,
Vájjon a hant alatt van-e fájdalom,
Vagy már azon túl nem fáj semmi sem...?! 
Tűnődöm; szemem kutatja az eget,
Tépi a lelkem ez a gondolat...
Oly sötét az éj, sötétebb nem lehet,
Es mégis, mégis lesz majd virradat!

Merengve állok meg egy sötét sírnál, 
Pedig körötte több van szebb, nagyobb, 
Oly árva szegény a nagy fényvilágnál,
De nem! — felette nagy csillag ragyog; 
Szelíden, szépen mosolyg a kis sírra, 
Intve, hogy nem örök az elmúlás... 
Hideg fényében tisztán áll megírva,
Bízzál, oh ember, lesz feltámadás!

8 ét a.

HALOTTAK KAPJÁK.
Néma nehéz mozdulatlansággal vesz körül 

az éjszaka sötétsége.
A siri csendet szobámba nem zavarja egy 

hang sem; csak az őszi szélnek egy-egy hango­
sabb kitörése hallszik, — amint a fákat teljes 
erejével rázza, hogy az utolsó faleveleket is, az 
enyészetnek adja át.

Egy-egy erősebb akkordja fájdalmasan sir 
bele, a sivár éjszakába, — hogy aztán lassan, 
lassan végleg elcsendesedjék.

A barátságtalan fekete felhők most széjjel­
válnak, utat engedve a sáppadt holdnak, amely 
kísérteties alakokat vet a földre.

Egy halvány sugárka utat tör magának, a 
letarolt fák ágai közül a szobámba világosággal 
cserélve fel, a fekete sötétséget.

És mintha árnyékokkal telne meg a szoba; 
csupa ismerős és ismeretlen alakok. A felizgatott 
fantázia, képeket, jeleneteket varázsol elő velük.

Hangtalanul, csendesen járnak le-fel, az 
egyik, levegőben lebegő léptekkel közeledik 
ágyam felé, és leül a szélére.

Ugy-e nem ismersz, nem emlékszel rám, 
kezdé. Hja a holtakat hamar feledik az élők. Ma 
egy éve, nem ily csodálkozó pillantásokkal néztél 
rám. Emlékszel? halottak napján, ma ép egy 
éve, karöltve kerestük fel a holtak birodalmát; 
kegyeletünk jeléül egy köuycseppet hullatni felet­
tük 5 egy koszorúval a szeretőiünknek kifejezést 
adni.

utunnnkkoi melléklet van csatolva.

így zúgott a szél, felkavarva a lehullott 
sárga faleveleket. Az ónszinű eget egy csillag 
sem világította. Te remegve, félve szorítottad erő­
sebben magadhoz a karomat és szinte félájulva 
hagytad el e szomorú helyet.

Az elmúlásnak, enyészetnek bus gondolata 
után, oly szépnek találtad az életet.

„Nem hagylak el soha“, önkénytelen eskü 
hagyta el ajakad, és szeretettől sugárzó meleg­
séggel borultál nyakamba.

Nem is hagytál el, a mig mást, őt, meg 
nem ismerted, hogy oltár elé vidd azt az esküt, 
melyhez nekem lett volna jogom.

De a boldogságod nem akartam feldúlni az 
enyém nélkül, pedig élni nem tudtam, hát egy 
golyó megváltott a szenvedéseimtől.

Oh jól láttalak a koporsóm mellett, amint 
a szánalom sajtolta könyeket törülted. Oh mert 
akkor már mint hallhatatlan, láthatlan lélek, — 
a szived érzelmei nyitott könyv gyanánt állottak 
előttem, szellemem előtt, és ott csak közöny volt 
a részemre fentartva.

Most már az az érzés is eltompult, — de 
én, én szeretlek, imádlak még a síron túl is. Oh 
jöjj velem, oszd meg velem a halottak csendes 
birodalmát, hogy ne legyen oly hideg, oly der­
mesztőén hideg.

Fagyos lehellet érinti arcomat, az árnykép 
eltűnt és rémülten veszem észre egy másiknak 
közeledtét.

„Szép teremtés ne jöjj velünk; tied az élet, 
boldogság és előtted még egy örömteljes jövő



Az alispán jelentése.
Méltóságos báró főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Engedje meg a tekintetes törvényhatósági bizottság, 

hogy jelentésem elején megemlékezzem ama fájdalmas 
s egyben pótolhatlan veszteségről, mely vármegyénk 
kiváló fiát, nagyméltóságu Gromon Dezső valóságos 
belső titkos tanácsos, magyar kir. honvédelmi államtitkár 
urat a lefolyt évnegyedben a legszeretőbb édes anya 
elhalálozásával érte.

Özv. Gromon Horné halála.
Ismerve azon érzelmeket, melyeket a tekintetes 

törvényhatósági bizottság minden egyes tagja anyame- 
gyénkoek ezen érdemekben gazdag alakja iránt táplál, 
siettem a halálhír vétele után az általa végtelen szere­
tettel környezett legjobb anya ravatalára a vármegye 
közönsége nevében koszorút helyezni s a gyászeset felett 
érzett mély részvétünknek őnagyméltósága előtt kife­
jezést adni.

Midőn ezen ténykedésemhez a tekintetes törvény­
hatósági bizottság jóváhagyását utólag ezennel kikérem, 
egyben tisztelettel bejelentem, hogy Őnagyméltósága a 
vármegye közönsége nevében nyilvánult figyelmért táv­
iratilag kifejezett mély háláját kérte a vármegye közön­
ségével tudatni, mit is a fentiekben voltam bátor telje­
síteni.

Báró Vojnits István főispán üdvözlése.
Ez alkalommal nem annyira a konvencionális for­

máknak vélek eleget tenni, mint inkább mindannyiunk 
legbensőbb érzelmeit kívánom tolmácsolni, midőn Ömél­
tóságát szeretett főispánunkat súlyos lábbajából történt 
felépülése alkalmából s midőn közhasznú munkásságát 
újból megkezdi, szivem egész mélyével üdvözlöm s va­
lódi igaz örömünknek adok kifejezést állapotának jobbra 
fordultán; hőn kívánva, hogy sok tudását s kipróbált 
munkásságát hazánk és anyavármegyénk jóvoltára még 
számos éveken át érvényesíthesse.

A központi és kültisztviselők munkássága.
Ezek után áttérve közállapotainknak a lefolyt év­

negyedben való ecsetelésére, tisztelettel tudatom a tekin­
tetes törvényhatósági bizottsággal, miszerint úgy a köz­
ponti, mint a járási tisztviselők legjobb tehetségükhöz 
képest iparkodtak a nap-nap után terhesebbé váló fel­
adataiknak megfelelni: mit a jelen közgyűlés során 
bemutatandó számonkérőszék jegyzőkönyve igazolni fog, 
az ügymenetben jelentékenyebb nehézség a házipénztári 
hivatalnál fordult elő, a hol Krieg Károly megyei köny­
velő 10 hónap óta tartó betegeskedése miatt, ennek más 
munkaerővel való pótlásáról kellett gondoskodni, neve­
zett idegbetegsége miatt máig is szabadságon van s alig 
van remény arra, hogy hivatali állását egészségi állapo­
tának rövidsége nélkül újból elfoglalhassa.

Hivatali vizsgálatok.
A lefolyt évnegyedben a zombori, bács kulai, bács­

almási és a bajai szolgabiróságokat vizsgáltam meg s 
azoknál az ügykezelést és eljárást — némely kisebb 
mérvű s alig említésre méltó hiányok leszámításával, 
melyek pótlását azonnal elrendeltem — rendben levőnek 
és szabályszerűnek találtam.

Pénztárak kezelése és állaga.
A megyei házipénztárt és árvapénztárt, nemkülön­

ben a megye kezelése alatt álló alapokat, törvényes kö­
telességemhez képest, havonként megvizsgáltam és azokat 
teljesen rendben és kifogástalanul kezeiteknek találtam.

A házipénztárnak és az abban kezelt alapoknak a 
folyó hó 15-én megállapított zárlati eredmények szerinti 
állagát a következő számadatok tüntetik fel.

A régi közmunka alap állaga.
III. A régi közmunka alapban a múlt közgyűlés­

kor volt hátralék 10,298 frt 12 kr, erre időközben be­
folyt 1048 frt 18 kr, behajtás alatt áll 9249 frt 94 kr.

A házipénztárban pénzkészlet 1938 frt 05 kr, a 
bajai takarékpénztárban gyümölcsöző 61,289 frt 24 kr, 
együtt az alap vagyona 72,447 frt 23 kr.

Az útadó alap állaga-
IV. Az útadó alapban a múlt közgyűléskor volt 

hátralék 200,890 frt 87 kr, ehhez járul a III. és IV. 
negyedévi előírás 177,642 frt 68 kr, összes tartozás 
378,533 frt 55 kr; erre készpénzben befolyt 133,274 
frt 18 kr, szabályszerűen leíratott 12,014 frt 07 kr, 
behajtás alatt áll 233,245 frt 30 kr.

A zombori takarékpénztárban gytimölcsözésre el 
helyezve 332,000 frt, házipénztár pénzkészlete 7250 frt 
88 kr, az alap állaga kitesz tehát október hó 15-én 
572,496 frt 18 krt.

Ezen tetemesebb hátralékok behajtására a járási 
főszolgabíró urakat körrendeletileg utasítottam és ren­
deletéin mikénti foganatosításáról a kulai, zombori, bajai 
és bács-almási szóig.- bírói hivatalok vizsgálata alkalmával 
magamnak meggyőződést is szereztem.

A község jegyzői nyugdíjalapnál mutatkozó és 
normálisnak éppen nem mondható hátralékok megszün­
tetése végett 23 k'^ségi jegyző ellen a végrehajtást 
elrendeltem, mely végrehajtási eljárás foganatba is té­
tetett és ez alkalommal a járási főszolgabirák nagyobb 
ellenőrzés gyakorlására is szigorúan utasítva lettek.

Az útadó-hátralékok beszedése.
Az útadó alapnál mutatkozó szintén nagyobb mérvű 

hátralékok beszedésére, illetve a beszedés körül követett 
eljárás megvizsgálására, az esetleges mulasztás megálla­
pítására és a vagyoni felelősség kimondhatására szük­
séges adatok beszerzésére Gara, Kunbaja, Bezdáu, Gá- 
kova, Gyulafáivá, Bogojeva, O Sztapár, Bácsujfalu, B.- 
Bukin, Bács-Novoszelló, Német Palánka, Tovarisova, Uj- 
Palánka, Járek, Kulpin, Ada, B.-Martonos, O-Kanizsa és 
Csurogh községekben Schmidt György vármegyei al- 
számvevő urat küldöttem ki és őt szigorúan oda utasí­
tottam, hogy jelentését oly időben terjessze be hozzám, 
hogy a vagyoni felelősségnek még ez év folyamán le­
endő kérelmezését eszközölhessem.

A vármegyei nyugdíjintézmény állaga.
I. A vármegyei tiszti, segéd-, kezelő- és szolga 

személyzet nyugdíjintézmény alapjának állaga kitesz: 1. 
készpénzben 1871 frt 21 kr, 2. zombori takarékpénztár­
ban gyümölcsözésre elhelyezve 228,500 frt, összesen 
230,371 frt 21 kr.

A községi és körjegyzők nyugdíjalapja.
II. A községi és körjegyzők nyugdíjintézményének 

alapjában a múlt közgyűlés alkalmával volt hátralék 
28,103 frt 49 kr, 1899. évi október hó 15 ig erre be­
folyt 1782 frt 86 kr, maradt hátralék 26,350 frt 63 kr.

1899. évi október hó 15-én készpénz 2467 frt 81 
kr, a zombori takarékpénztárba elhelyezve 47,000 frt, 
az alap összállaga október 15 én 75,818 frt 44’kr.

állhat; a miénk a csend, az érzéketlenség és 
a múltak emléke, amelyért bűnhődünk.

Ürítsd a boldogságnak minden poharát fe­
nékig, az arasznyi letben ne láss fekete árnyakat, 
az elmúlásnak gondolata ne zavarja örömeidet, 
mert itt jo, a szív pihen, az érzelmek nem hábo- 
rognak, minden, minden feledve, csak az igaz 
szerelem emléke szokott lidércfény gyanánt pilla­
natra fellobogni.“

Kiálltam szeretnék, de lélegzetem elakad és 
fuldokolva kapaszkodom az ágy szélébe.

A sötetszarnyu reminiscenciák felriasztva, 
bánatos fájdalmas érzelmekkel töltik el keblemet’ 
és egy pillanatra ah! úgy szeretnék elsülyeduí 
bánatommal, örömömmel együtt, — le a holtak 
birodalmába, „hol a szív pihen és nem fáj semmi 
semmi“. !

A hold kísérteties világítása mellett lassan 
sétálnak szobámba a képzeletalkotta alakok, mig 
egy felhőfoszlány eltakarva a holdat, — a teljes 
sötétség beálltával, mintha egyenkint eltűntek 
volna.
r,1L A 8^1 bu£vai fájdalmasan sivítva folytatja 
félbeszakított muzsikáját, az eget ónszinü egy­
forma köd takarja el a halandó szem elől és 
ebben a kísérteties fekete éjszakában felébred 
bennem az élet iránti ösztön.

„ívem, nem akarok még meghalni, mikor 
olyan hideg van odakünn!“

Edith.

Községi közpénztári számadások.
Az 1898. évi községi közpénztári számadások, az 

egy Katymár községét kivéve, mind beterjesztettek, ezen 
hátralékos számadás beterjesztésére a leghatályosabb 
intézkedések megtéíeítek és hogy az eddig be nem 
terjesztetett, annak indoka az, hogy a községi jegyző 
nyugalmaztatván, állása a mai napig betöltve nincs, 
bizton remélem azonban, hogy a jövő közgyűlésnek ezen 
számadás beterjesztését is jelenthetem.

Az 1900. évi községi költségvetések.
Az 1900. évi községi költségvetések közül csak 

Katymár, Bezdán, N.-Palánka és Bács Novoszelló köz 
ségek költségvetése nem terjesztetett be eddigelé tör 
vényhatósági jóváhagyásra, intézkedtem azonban, hogy 
ezek is oly időben terjesztessenek be, hogy a törvény 
hatóság által még ez év folyamán felül bírálhatók legye 
nek. A beterjesztett 122 drb 1900. évi községi költség- 
vetések a számvevőség által felülvizsgáltattak és részben 
határozati javaslattal jelen közgyűlés elé terjesztettek, 
részben pedig pótlás végett a községeknek visszaadattak. 
Kiváló gondoskodásom tárgyát fogja kepezni az, hogy 
valamennyi község az 1900 évi január hó 1-én már 
törvényhatóságilag felülbírált és jóváhagyott költségve 
léssel birjon.

Az aratás eredménye
Az aratás eredménye nagy átlagban gyenge köze­

pesnek mondható. Búzatermésünk átlagban 7 m.-mázsán 
alóli, minősége is vidékenként különböző, piros acelas 
búza mellett túlnyomó a fakó és szorult szem, mely igy 
súlyra is a kívánt megett marad.

A rozs és az árpa kielégítő, a zab pedig sok he­
lyen jó eredményt mutat fel.

A kukoricához kötött remények nem mindenütt 
váltak be, sok helyen az esőhiáuy akasztotta meg a 
szemképződést, azonfelül itt ott a kukoricamoly is nem 
jelentéktelen kárt okozott.

A hüvelyes vélemények tűrhető termést adtak, 
sokan a féregkárról panaszkodtak. A nyár folyamán 
észlelt esőhiányt a kerti vélemények is megsinlették.

A kender és szőlő — bár nagyobb remények fű 
ződtek hozzájuk — eleg kielégítő eredményt mutat fel, 
dacára az utóbbinál sok helyen fellépett lisztharmat és 
peronoszporának.

A szénatermés kielégítő, sok helyt azonban a ka 
szálás alkalmával járt esős időjárástól minősége szen­
vedett.

A gyümölcsösök termése is gyengének mondható.
Munkaadók és munkások közti viszony.

Örömmel jelentem továbbá, hogy a munkaadók és 
munkások közötti békés viszony vármegyénk területén 
mi által se zavartatott meg s az 1898. évi II.t. c. alap­
ján támasztott panaszok nem sok idejét veszik igénybe 
az ezen ügyek elbírálására hivatott hatóságoknak.

Szegedi orsz. mezőgazdasági kiállítás.
^eg kell itt emlékeznem a Szegeden megtartott 

kiállításról, melyben vármegyénk hozzá méltóan vett 
részt. Különösen ki kell emelnem gazdasági egyletünk 
áltál rendezett gyűjteményes kiállítást, ^melynek létre­
hozatalában önfeláldozó buzgósággal vettek részt az 
egyesület elnöke Latinovits Pál és annak alelnöke Fal 
Clone Nándor, továbbá Rácz György és Szobonya Ber­
talan egyleti tag urak. Rendkívüli munkát végeztek, 
melyért hála és elismerés illeti meg őket a vármegye 
közönsége részéről is.

Lóverseny Zomborban.
A gazdasági egyesület ezenfelül október havában 

Zomborban a közönség élénk részvétele mellett lóver­
senyt tartott.

Erzsébet királyné emlékíák.
Mulasztást követnék el, ha meg nem emlékeznék 

mntt arról, hogy mily szép siker koronázta vármegyénk 
ben a földmivelésügyi m. kir. miniszter őnagyméltósá- 

felhívását, melyben „Erzsébet királyné 
emlékfái“ elnevezéssel fák, facsoportok s kedvező körül­
mények között egész kis ligetek ültetésére kérte fel a 
nagy közönséget.
1« v ,ESye8ek és testületek vallás és nemzetiségi kü­
lönbség nélkül vetélkedve siettek e felhívásnak eleget

tenni s az eredmény méltó azon kegyelethez, melylyel 
mindannyian a megdicsőült emléke iránt viseltetünk 
mint a földmiveléstigyi m. kir. miniszter ur hozzám 
intézett leiratában köszönetének nyilvánítása mellett 
elismert.

Erdők gazdasági ügyvitele.
A községi és némely más erdők és kopár területek 

állami kezeléséről, továbbá a közbirtokosságok és a volt 
úrbéresek osztatlan tulajdonában lévő, közösen használt 
erdők és kopár területek gazdasági ügyvitelének szabá­
lyozásáról szóló 1898. évi XIX. törvénycikk folyó évi 
julius hó 1-én lépett életbe s ennek alapján szervezett 
43 állami kir. erdőhivatal közül egy Újvidéken állíttatott 
fel és hatósága alá az újvidéki és nagybecskereki erdő- 
goudnokság osztatott be, melyek elsejének kezelésére 
vármegyénk erdőségei bízattak.

Közbiztonság.
A közbiztonság állapotát kielégítőnek állíthatom, 

mit a magyar királyi csendőrségtől beszerzett alábbi 
adatok igazolnak. Előfordult: Gyilkossági, kiderittetett 
1, emberölés 8, kiderittetett 8, hatóságelleni erőszak 6, 
kiderittetett 6, testi épség elleni cselekmény 97, kiderit­
tetett 97, rablás 10, kiderittetett 10, gyújtogatás 8 
kiderittetett 6, vizsgálat alatt áll 2, lopás 16Ö, kiderit­
tetett 96, vizsgálat alatt áll 64, pénzhamisítás 1, kiderit­
tetett 1, kihágás 145, kiderittetett 145.

Csendőrkülönitmény Lalityon.
A közrendet veszélyeztető állapot mindössze Lality 

községben fordult elő, hol a lakosság a határukban 
földet szerzett németséget földjeik megmunkálásában s 
terményeik betakarításában erőszakos módon s állandóan 
háborgatván, kénytelen voltam oda egy 5 főből álló 
csendőr-különitménynek kirendelését kérelmezni.

Ugyancsak a bodrogh-monostorszeghi úgynevezett 
„Sriga nevű ártéren folyamatba tett szabályozási mun­
kálatoknál az ország különböző vidékeiről összeverődött 
munkásnép között előforduló gyakori verekedések meg­
akadályozása szempontjából kértem a magyar királyi 
belügyminiszter urnái a helyszínen egy 6 főből álló 
csendőr-különitménynek a munkálatok tartamára való 
felállítását, — mely felterjesztésemre azonban eddigelé 
érdemleges választ nem kaptam.

Egészségügyi viszonyok.
Az általános egészségügyi viszonyok a vármegye 

területén az elmúlt évnegyedben eléggé kedvezők voltak, 
a heveny-fertőző betegségek fellépése, habár számbeli 
arányukat tekintve nem mutatnak lényeges javulást, 
mindazonáltal veszélytelen jellegük legtöbbnyire enyhe s 
jóindulatú lefolyásuk folytán nem hatottak zavarólag a 
közegészségügyi állapot normális voltára.

Leggyakoribb megbetegedések voltak az emésztő 
szervek heveny s idült hurutos s lobbos bántalmai, noha 
az előző év hasonló időszakához képest csekélyebb 
mértékben. J

A járvány ragályos betegségek közül fellépett:
1. A roncsoló toroklob 33 községben u. m.: Szeghegy 
Sztanisics, O-Szivac, O-Kanizsa, Mohol, Német-Palánka’ 
Hódságh, O Palánka, Bács, Kovil-Szt-Iván, O Becse,’ 
Szenttamás, Bodrogh-Monostorszegh, Bajsa, Feketehegy, 
Szónta, 1 iszakálmánfalva, Kis Kér, Csurogh, Csonopla, 
Bács-Földvár, Mosorin, Gyurgyevó, Zsablya, Goszpodince,’ 
Gakova, Lality, Pacsér, Veprovác, Kula, O-Verbász, 
Ada, Apatin és Zeuta város területén.

Megbetegedett összesen 161 gyermek, ezek közül 
meggyógyult 94, meghalt 44, ápolás alatt volt 23. 2.
A vörheny 41 községben névszerinti Jankovác, Madaras 
Mélykút, Szeghegy, Pacsér, Csurogh, Cséb, Tovarisova 
Német-Palánka, Obrovác, Gajdobra, B.-Kula, Hódságh 
Bácsujfalu, O Becse, Petrovoszelló, Bacs-Földvár, Szent- 
Tamás, Glozsáu, Turia, Petrovác, O Soóvé, Sztanisics, 
O-Szivac, Bezdan, O Kanizsa, Mohol, Bresztovác, Do- 
roszló, Uj Verbász, Ada, O-Sztapár, Deszpot-Szt Iván, 
Bulkesz, O és Uj-Palánka, Cservenka, Csantavér, O Moro- 
vica, Gyurgyevó, Felső-Kovil és Zenta város területén.

Megbetegedett összesen 297 gyermek, ezek közül 
meggyógyult 141, meghalt 97, ápolás alatt volt 59.
XT ,3' ,A baeymaz 19 községben u. m.: Gajdobra,
X -Ialauka, O-Kanizsa, O Palánka, Martonos, Déronya 
Káty, O Verbász, O Becse, Ada, Titel, Csonopla, Mohol, 
Kunbaja, Szónta, Rác Militics, Kernyaja, Bajsa, Kula 
és Zeuta város területén. '

Megbetegedett összesen 98 egyén, ezek közül 
meggyógyult 47, meghalt 13, ápolás alatt volt 38.

4. A kanyaró 15 községben, úgymint: Bácsföldvár,
Szónta, Sztanisics, Bajsa, Káty, Alsó-Kovil, Almás, Ma­
daras, Katymár, Mohol, Német- és Ö-Palánka, Déronya 
Ada és Kucura. ’

Megbetegedett összesen 65 gyermek, ezek közül 
meggyógyult 38, meghalt 7, ápolás alatt volt 20.

5. A hökhurut 8 községben úgymint: Bulkesz,
0 Becse, Petrovoszelló, B.-Földvár, Bajsa, Kupuszina, 
O-Kanizsa, Ada és Zenta város területén.

Megbetegedett összesen 261 egyén, ezek közül 
meggyógyult 105, meghalt 10, ápolás alatt volt 146.

6. A himlő Déronya, Filipova és Apatin községek­
ben fordult elő 19 esettel, a melyek közül 7 meggyó­
gyult, 4 meghalt, 8 pedig ápolás alatt maradt.

Trachomás egyén gyógykezeltetett összesen a vár­
megye területén az elmúlt évnegyedben 28037, ezek 
közül 24015 valódi és 4022 trachomagyanus.

A nagym. m. kir. belügyminiszter ur intézkedése 
folytán a dr. Feuer Nathaniel egyetemi ny. r. k. tanár 
kir. közegészségügyi felügyelő ur vezetése alatt létesített 
10 napos trachoma-tanfolyamon augusztus 16—26-ig 
terjedő időszakban tartatott meg, mely trachoma-tan­
folyamon 15 orvos vett részt a vármegye területéről.

A himlőoltás kedvező eredménynyel befejeztetett 
A gyógyszertárügyet illetőleg tisztelettel jelentem 

hogy a Pivnica községében engedélyezett személyes úz- 
leti jogú gyógyszertár immár felállittatott, az a tiszti 
adatott * ** megviZ8gáltaIott és a közforgalomnak át-

A vármegye területén lévő összes anya-, fiók- és 
kezi-gyógytárak megvizsgálása folyamatban van.

Gyógyszertár átruházás.
Végül tisztelettel jelentem, hogy Kiss Antal az 

ó-kanizsai Szent-Háromsághoz címzett gyógytár tnlafdo- 
nosa elhalászván, a gyógytár további kezelését bérlője 
Bariss Árpád vette át. J

közegészségügyi szolgálat terén egyéb figyelemre 
méltó mozzanat nem fordult elő.



Melléklet a „Bácska“ 85. eeámáhoe.

Állategészségügy.
Az állategészségtlgy a lefolyt évnegyedben nem 

volt kedvezőnek mondható. A ragadós állati betegségek 
közöl ismét a sertésvész és a veszettség öltöttek na 
gyobb arányokat, azonkívül azonban még a sertésorbánc, 
száj és körömfájás, valamint a lépfene állatbetegségek 
járványosán, a rübkór és takonykór szórványosan fel­
léptek. A sertésvész 5 községben lépett fel járványosán,
16 községben pedig szórványosan.

Az állategészségrendőri intézmények működése — 
egynéhány esetet kivéve — általában kielégítő volt, az 
előfordult szabálytalanságok esetén a mulasztó közegek 
ellen a megtorló intézkedések folyamatba tétettek.

Felemlitendőnek tartom jelentésem keretében a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter urnák a törvényhatóság­
hoz intézett s az állatok, állati nyerstermények és ragály­
fogó tárgyak Ausztria és Magyarország közötti kölcsönös 
forgalmának szabályozása tárgyában kiadott s megfelelő­
ig közhírré tett 75500. száma intézvényét, mely szerint 
az egyik állam járványmentes vidékéről származó s a 
rendeltetési helyen egészségesen megérkező állatszállít­
mányok a másik államban szabad forgalomba bocsát­
hatók s mely szerint a marhalevél kezelők és vasúti 
szakértők által a fenti rendeletben előírtak szerint kiál­
lított, illetve záradékolt marhalevelek alapján az Ausztriá­
ba irányuló állatszállítás minden külön engedély ki­
kérése nélkül szabad.

Az állami mének mikénti felosztása az erre hivatott 
hármas bizottság folyó évi szeptember bó 4 ón megtartott 
ülésén tárgyalás alá vétetett és a felosztásra vonatkozó 
előterjesztés a m. kir. földmivelési miniszter úrhoz fel­
terjesztetett. A köztenyésztésre használni szándékolt ma­
gán mének annak idejéni megvizsgálása iránt a szük­
séges intézkedések megtétettek.

Az egyes állati betegségek fellépte következő volt:
Sertésvész fellépett: Sztanisics, Titel, Wekerlefalva, 

Piros és Gardinovce községekben járványosán, Gajdobra, 
Bulkesz, Mélykút, 0 Kér, O-Sztapár, Kolluth, Mélykuthoz 
tartozó Tinójárás pusztán, Rác-Militics, Bács, Borsód, 
Temeriu, Tiszakálmánfalva, Bács Kula, Zenta és Bikity 
községekben szórványosan.

A felvételi jegyzőkönyvek szerint sertésvészben 
megbetegedett 207 drb sertés, ebből elhullott 133 drb 
sertés, gyógy kezeltetett 34 drb sertés.

A veszettség fellépte következő volt:
0 Kanizsán 3 kóbor eb kiirtatott, Cservenkán 1 

eb kiirtatott, Adán 1 eb, Béreghen 1 eb, Gákován 1 j 
eb, Szóntán 1 eb, Garán 1 eb veszettség miatt kiirtatott, j 
0 Becsén 1 veszett eb kóborolt, 1 eb veszettség miatt 
kiirtatott, Mohol községben 1 ló és 1 eb veszettség miatt 
kiirtatott; összesen 9 községben 11 eb és 1 ló veszett­
ség miatt kiirtatott.

Sertésorbánc fellépett járványosán Bátbmonostor, 
Baracska és Béregh községekben, szórványosan 0 Mo- 
rovica községben.

A felvételi jegyzőkönyvek szerint megbetegedett 
sertésorbáncban 75 drb, elhullott 20 drb, gyógykezelés 
alatt állott 55 drb sertés.

A lépfene járványosán uralgott Kolluth községben, 
hol 34 juh elhullott, szórványosan Bács Martonos és 
Gyutafalva községekben.

A ragadós száj - és körömfájás járványszerűleg 
lépett fel a Mélykút községhez tartozó Tinójárás pusztán 
és Mohol községben. Megbetegedett 350 drb szarvas- 
marha, elhullott 49 drb, gyógykezelés alatt állott 301 
drb szarvasmarha.

Szórványos jellegű volt a rtihkór és takonykór 
fellépte. A rühkór fellépett O-Becse, Bátbmonostor, Sán­
dor, összesen 3 községben, megbetegedett összesen 16 ló.

A takonykór fellépett Csonopla, Kernyaja, Gaj­
dobra községekben, takonykór gyanú Parabuty község­
ben. Kiirtatott takonykórban összesen 6 ló.

Közúti és vízi ügyek.
A közigazgatás keretébe tartozó közúti és vizi 

ügyekben előfordult jelentősebb mozanatokra vonatkozó 
jelentésemet a következőkben van szerencsém előter­
jeszteni.

A zombor—kupuszinai szárnyúinak kiépítése be­
fejeztetvén, az személyes elnökletem alatt folyó évi j alius 
hó 6-án felülvizsgáltatott, átvétetett s a forgalomnak át­
adatott.

A zombor—bezdáni th. kongótégla ut fentartásá- 
hoz szükséges kongótégla és homok kiszállíttatott, a 
javítási munka befejeztetett s mindez felülvizsgálva, át­
vétetett.

Építkezési munkálatok biztosítása iránt folyó évi 
augusztus hó 28 án szó- és Írásbeli versenytárgyalást 
tartván, élénk részvét s a vármegyére elég előnyös fel­
tételek mellett:

a vármegyei székház épületén végzendő átalakítási 
és javítási munkálatok teljesítésére Bernhardt Károly 
zombori iparos 9772 frt 24 kr ;

a bács—zsablya—titeli útnak deszp.-szt-iváni sza­
kaszán építendő bid építésére Klein Jakab uj-verbászi 
iparos 963 frt 33 kr;

az ó kéri vasúti állomáshoz vezető gyalogjáró ut 
kiépítésére Wahl Frigyes bulkeszi iparos 380 frt;

a palánka—obrováci útszakasz kiépítésére Roheim 
Károly és fia zombori cég 22707 frt 28 kr;

óverbász—szenttamási határon építendő kettős ut- 
kaparóház építésére Urban Konrád ujverbászi lakos 
2530 frt;

az Ujverbászon keresztül vonuló s hasított kővel 
burkolt törvényhatósági ut egy szakaszának kavicsos 
műuttá való átépítésére Blau Rezső mohácsi lakos s 
vállalkozó 3565 frt 28 kr;

a nemes-militicsi vasúthoz vezető törvényhatósági 
hasított kövezetű útnak kavicsos úttá való átépítésére 
Blau Rezső mohácsi lakos 6938 frt 89 kr s végre a 
hengerezési munkálatokhoz szükséges kötő és fedő anyag 
szállítására Roheim Károly és fiai zombori cég 4523 frt 
38 kr vállalati ár mellett vállalkozott — Az elért ered­
mény mindenütt az előirányzott összegen aluli volt.

A hengerezési munkák, miután a hengerezési idő 
rövid útszakaszok egymástól távol fekszenek, verseny- 
tárgyalás utján vállalkozó hiányában biztosíthatók nem 
voltak, minek folytán ezen munkálatok a közigazgatási 
bizottságtól nyert felhatalmazás alapján vagy alku egyez­

ség utján fognak biztosíttatni vagy házi kezelés mellett- 
fognak végrehajtatni.

A biztosított munkálatok közül az ó kéri vasúti 
állomáshoz vezető gyalogjáró; a deszpot-szt-iváni útsza­
kasznak építése befejezve felülvizsgáltatott átvétetett és 
a forgalomnak átadatott, mig a többi munkálat folya­
matban van és előre láthatólag a befejezésre adott 
határidőben befejeztetni fog.

A műutak fentartásához szükséges kavicsnak szállí­
tása az összes utakra szinte befejeztetett s az bizottsági­
lag részben személyes közbenjöttöm mellett s részben 
megbízottam közreműködésével megvizsgáltatott s a 
helyszínén átvétetett; az átvétel eredményéből jelent­
hetem, hogy a vállalkozó a feltételeknek úgy a méretek, 
mint az anyag minősége tekintetében kifogástalanul 
megfelelt és miután a szerződési határidő ez év végével 
lejár, a letett biztosíték Ró beim Károly és fiai részére 
kiadatni fog.

Az 1900—1904-ik évekbeui szttkséglendő kavics 
szállításnak biztosítására a versenytárgyalást már folyó 
év április hó 3 ára kitűztem.

Az ada—pádéi komphoz vezetAJeg létesítendő úthoz 
;:ükséges terület megszerzése érdemében augusztus bó 

17-én az érdekeltek közbenjöttével helyszíni tárgyalás 
tartatott és miután a területek átengedése érdemében a 
barátságos egyezségnek létrehozatala sikerült, az útnak 
előállítása ellen most már akadály nem forog fenn, 
feltéve, ha ezen általam külön előterjesztett egyezséghez 
a tekintetes törvényhatósági bizottságnak jóváhagyását 
kinyernem sikerülend, ellenkező esetben a kisajátítási 
eljárás teendő folyamatba,

Bács-Földváron a Ferenc-csatorna által saját cél­
jaira létesítendő kompnak engedélyezése érdemében tár 
gyalás tartatván, miután a komp létesítése ellen aka 
dály nem forog fenn, az engedélyezési eljárás folyamat­
ban van.

Az apatin szónta-gombosi törvényhatósági ut egy 
részének áthelyezése érdemében az érdekeltség bevoná­
sával ujabbi helyszíni tárgyalás tartatott, ennek ered 
ményekép jelenthetem, hogy az áthelyezés kérdése köz- 
megelégedéssel fog megoldatni.

Helyszíni tárgyalás tartatott meg Bulkesz és Kis- 
Hegyes község határában előbbinél a vasút mentén egy 
útátjárónak áthelyezése, mig a másiknál egy útátjárónak 
engedélyezése ügyében, mindkét ügy a közigazgatási 
bizottság részéről érdemileg elbíráltatott.

A Duna szeptember havában váratlanul —Ausztriá­
ban volt nagyobb mérvű esőzések következtében — je­
lentékenyen megáradt, megyénk területén alig néhány 
centiméterrel maradt alul az 1897-iki vízmagasságon. A 
felülről nyert jelzések után a védelemié szükséges elő- 
intézkedéseket az egész Dunaszakaszra kiterjedőleg meg­
tettem, a gazdaközönséget pedig felhívtam, hogy az ár­
térben levő mezőgazdasági terményét és egyéb a viz 
általi megromlásnak kitett dolgait biztonságba helyezze.

Az ármentesitő társulatok is a védtöltéseik védel­
mére és fentartására minden intézkedéseket megtettek, 
mely intézkedések pontos és lelkiismeretes végrehajtá­
sának kedvező eredményeként jelenthetem, hogy a fe 
nyegető elem megyénk fölött jelentékenyebb kár nélkül 
elvonult.

Igaz ugyan, hogy Apatiuban szeptember hó 28 án 
reggel 8 órakor az apatini körgát az Áman Báliut-féle 
téglakemencénél 3 méter hosszban beszakadt, azonban 
a kéznél volt anyag és közerő felhasználásával sikerült 
az ár terjedését részint egy rögtönzött kereszttöltés eme­
lésével, részint pedig a szakadás eltömésével meggátolni, 
úgy hogy az ár csak mintegy 30 holduyi területet árasz­
tott el s az ezen volt téglaégetőkbeu hozzávetőleg 3000 
frt kárt okozott.

A vett értesítés folytán azonnal a helyszínére siet­
tem a netán szükséglendő további intézkedések meg­
tételére, azonban örömmel tapasztaltam a helyszínén, 
hogy a veszély elhárítva s a község védelmére minden 
intézkedés megtóve van.

Ezen utazásom alkalmával megszemléltem az úgy­
nevezett Kucskákat védő töltéseket is és tapasztaltam 
itt is, hogy a társulat részéről a töltések megerősítésére 
szolgáló munkálatokat fogadott munkaerővel serényen 
folytatta, hatósági beavatkozásnak szüksége tehát nem 
forgott fenn.

Vúlecsapoló társulati ügyek.
Jelentem továbbá, hogy vizi ügyekben a prigl.-szt- 

iván—apatini vizlecsapoló társulat megalakulása érde­
kében tárgyalást tartottam, a társulat megalakult s az 
megerősítés végett kormányhatósági jóváhagyás elé ter­
jesztetett.

Artézi kút Cservenkán és Dj-Soóvén.
Artézi kút fúrásának engedélyezése ügyében Cser­

venkán és Uj-Soóvén tartatott tárgyalás, mindkét helyen 
engedélyezendő lesz.

Vizi művek engedélyezése.
Vizimfi engedélyezése iránt Adán és O Becsén tar­

tatott tárgyalás, mindkét vizimű engedélyezve.
A zombor és vidéki közbirtokosság érdekeltsége.

A Zombor és vidéki érdekeltség egyénenkénti bir­
tokossági kimutatása — a korábbi jelentésemmel közöl­
tek szerint a tartott érdekeltségi értekezlet határozmá- 
nyaiból folyólag átalakítva lévén — a zombori érdekel­
teknek megszavaztatása folyó évi november hó 15., 16. 
és 17-éré kitűzve van s miután a Zomborou kívüli ér­
dekeltek már leszavaztak, az alakuló közgyűlés november 
20-ára hivatik össze.

Az obrovác—wekerlefalvai lecsapoló társulat eredeti 
főcsatornájának más irányba való áthelyezése ügyében 
szinte helyszíni tárgyalás lón tartva; az érdekeltek me­
rev magatartása s ellenzése folytán azonban egyetértő 
leges megállapodás létrehozható nem volt, de nincsen 
kizárva, hogy az ide vonatkozó műszaki terveknek el 
készülte 8 bemutatása után az áthelyezés szükségéről és 
célirányosságáról az érdekelteket meggyőzni s az ügyet 
közmegelégedésre megoldani lehet.

Kérem a tek. törvényhatósági bizottságot, miszerint 
ezen jelentésemet tudomásai venni szíveskedjék.

A felolvasott alispán! jelentést a közgyűlés 
lelkes éljenzéssel egyhangúlag tudomásul vette.

A közgyűlés napirendjére még a következő 
tárgyak voltak kitűzve és nyertek elintézést:

M. kir. honvédelmi miniszter ur őnagyméltóságának 
válasza, a mezei munkások sorába tartozó tartalékos ka­
tonáknak az aratási idő alatt leendő felmentése iránt, a 
vármegye közönsége által hozzá intézett felterjesztésre. 
— Tudomásul vétetik.

Földmivelésügyi miniszteri iutézvény a községi 
segélyalapokról alkotott szabályrendelet jóváhagyása tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a közgazdasági, közmű­
velődési és jótékonysági alap tőkéje mikénti kezelése 
tárgyában alkotott megyei szabályrendelet jóváhagyása 
iránt. — Tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény az „Országos Központi 
Hitelszövetkezet“ pártolása tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Kereskedelemügyi miniszteri iutézvény a vármegye 
törvényhatósági közútjai műszaki szolgálatának szerve 
zéséről alkotott szabályrendelet egyes szakaszainak mó­
dosítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Kereskedelemügyi miniszteri intézvény a zombor— 
csonoplyai útnak a törvényhatósági utak hálózatába 
leendő felvétele és kiépítése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a vármegyei székház 
előtti köröndnek kockakőburkolattal leendő kikövezése 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 
reudelete az „ifj. báró Rudics József“ ösztöndíj adomá­
nyozása tárgyában kelt törvényhatósági határozat jóvá­
hagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Az ifj. báró Rudics József ösztöndij-alap bizottság 
határozata a vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák 
az ösztöndíjak adományozása iránt kelt rendeletére. — 
Tudomásul vétetik.

Az ifj. báró Rudics József ösztöndij-alap bizottság 
határozata az üresedésbe jött egy ösztöndíj adományozása 
tárgyában. — Pályázat kiiratik.

Főispán ur Öméltóságának átirata Szabó Mihály 
titeli, Kármán Sándor zsablyai és dr. Iváukovits Pál 
németpaiánkai ügyvédek tiszteletbeli ügyészekké történt 
kinevezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átirata az igazoló választmányba szük­
séges két tag kinevezése iránt. — A főispán törvény­
adta jogánál fogva Szemző Gyula és Várossy Károly 
bizottsági tagokat nevezte ki.

Belügyminiszter urnák leirata az országgyűlési 
képviselőválasztások alkalmával szükséges fuvardijak tár­
gyában, ezzel kapcsolatban a vármegyei alispán által 
beterjesztett vármegyei szabályrendelet. — Ezen leirat 
folytán Bács-Bodrogh vármegye közönsége a következő 
szabályrendeletet hozta meg: Szabályrendelet az 18(J9. 
évi XV. t. c. 7. §-a alapján fizethető fuvarozási dijakról. 
1. §. Az országgyűlési képviselőválasztások alkalmából, 
a választóknak a választókerület székhelyére és onnan 
vissza a lakhelyre való szállítása közkötelezettségnek 
állapittatik meg. 2. §. A községi elöljáróságok köíelez- 
tetnek, hogy az országgyűlési képviselőválasztások al­
kalmával a választóknak a választási kerület székhe­
lyére és onnan vissza a községekbe leendő szállítása 
céljából — felelősség terhe mellett — kellő időben annyi 
előfogatot rendeljenek ki, a hány szükséges ahhoz, hogy 
azokon valamennyi választó a választókerület székhelyére 
és onnan vissza szállítható legyen. 3. §. Az országgyűlési 
képviselőválasztók szállítására a 2. §. értelmében kiren­
delt előfogatok on legalább 3—3 választó számítandó. 
Ezen előfogatok fuvardija az 1899. évi XV. t. c. 8. §-a 
alapján figyelemmel a közlekedési viszonyokra és arra, 
hogy a vármegyebeli utak az év különböző szakaszaiban 
mindig használhatók 1900. évi január hó 1-től kezdő- 
dőleg három évre, vagyis 1902. évi december 31-ig 
kilométerenként 20, azaz busz fillérben állapíttatnak meg 
akkép azonban, hogy a fuvarbér minimuma 5 korona, 
maximuma pedig 12 (tizenkettő) korona és hogy a 
fuvarbér számításnál minden megkezdett kilométer egész 
kilométernek vétetik. A szabályrendelethez a fuvardíjak 
választókerületenkénti kimutatása van csatolva. Ezen 
tervezet a vármegye közönsége által egész teljében el­
fogadtatván, mint a vármegye közönsége által alkotott 
szabályrendeletnek jelentetik ki, annak sokszorosítása 
elrendeltetik és valamennyi községi elöljáróságnak meg­
hirdetés végett kiadatni rendeltetik azzal, hogy azt ké­
sedelem nélkül meghirdetvén, a meghirdetési bizonyla­
tokat, melyeknek mintája az egyöntetűség szempontjából 
csatoltatik, a járási főszolgabíróhoz késedelem nélkül 
terjesszék fel, felhivatván az utóbbiak, hogy az össze­
gyűjtött bizonyítványokat a vármegye alispánjának ter­
jesszék be, megbizatván Karácson Gyula alispán, hogy 
jelen szabályrendelet 3 példányát a netán benyújtandó 
felebbezések kapcsán jóváhagyás végett terjessze a bel­
ügyminiszterhez.

Főispán ur Öméltóságának átirata a folyó hó 24 én 
tartott számonkérőszékről. — Minthogy a számonkérő- 
szék az elébe terjesztett adatokból arról győződött meg, 
hogy a múlthoz képest nagy arányú örvendetes javulás 
állott be és úgy a központi, valamint az árvaszéki szám­
vevői, nemkülönben a járási ktiltisztviselők, segéd- és 
kezelőszemélyzeti tagok, oly jó eredményt mutat, hogy 
a befutott és elintézés végett szétosztott ügydarabok az 
illető szakosztályok, illetve közegek által a múltnak 
hátralékával együtt mindenütt majdnem teljesen feldol­
goztattak és elintéztettek: ennélfogva a számonkérőszék 
határozatilag kimondja, hogy az összes tisztviselők, segéd- 
és kezelőszemélyzeti tagok buzgó működése feletti elis­
merését nyilvánítja és ezt nevezetteknek az illető hiva­
tali főnökük utján tudomásul hozni határozza.

A vármegyei közigazgatási bizottság átirata Kncura 
községében kivetendő 3%-°8 pótadó kivetése iránt. — 
Tudomásul vétetik.

A vármegye 1900. évi költségvetése. — Elfo­
gadtató.

A vármegyei közigazgatási bizottság átirata Nemes- 
Militics községében kivetendő 3%-os pótadó tárgyában 
— Elfogadtatik.

Szabadka sz. kir. város átirata Sándor községének 
Szabadka városához leendő csatolása iránt. — Pótlásra 
kiadatik.
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Dr. Kormos Béla közjegyző beküldi Szemző László 
kiállított adományozási nyilatkozatát. — További eljárás 
végett kiadatik.

Alispáni előterjesztés a megyei szervezési szabály- 
rendelet 13. § a irányelveinek módosítása tárgyában. — 
Elfogadtatik.

Ugyanaz bemutatja a hetivásár látogatási szabály­
rendeletet. — Elfogadtatik.

A vármegye alispánja bemutatja Apatin községé­
ben a házalás eltiltása iránt alkotott szabályrendeletet.
— Jóvábagyatik.

Ugyanannak előterjesztése a vármegyei levéltár­
ban alkalmazandó dijnok és a régi levéltár rendezése 
iránt alkalmazandó szakértő napidijai tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Alispáni jelentés a megyei szükségletek mikénti 
biztosításáról. — Tudomásul vétetik.

Alispáni előterjesztés a vármegyei székházépület 
javításának elhalasztása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Alispáni előterjesztés a zombor—adai törvényha­
tósági útvonal topolya—adai szakaszának a törvényha­
tósági úthálózatból leendő kihagyása tárgyában. — Tu­
domásul vétetik.

Ugyanannak előterjesztése az ada-pádéi komphoz 
vezetőleg létesítendő úthoz szükséges községi terület 
átengedés feltételei és az adai kockakővel kikövezett 
utcának a törvényhatósági úthálózatba leendő felvétele 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak előterjesztése az ada-pádéi komphoz 
vezetőleg létesítendő úthoz szükséges és egyesektől 
megszerzendő területekért adandó kártalanítás megálla­
pítása iránt. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak előterjesztése Limburger József ut- 
kaparó által érdembe hozott fizetésnek özvegye kezeihez 
való kiutalványozhatása iránt. — Tudomásul vétetik.

A zombori kir. törvényszék elnökének átirata az 
esküdtbirósági törvény életbelépte folytán szükséges he­
lyiségek átengedése iránt. — Átengedtetnek.

Az orsz. magy. gazd. egyesület megkeresése gazdák 
biztosítási szövetkezete létesítése tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

Az üresedésben levő Il-od alügyészi állásnak vá­
lasztás utján leendő betöltése s ennek betöltésével netán 
megürülő állások választás utján való betöltése. — Al­
kalmas pályázó hiányában az alügyészi állás betöltése 
elhalasztatik.

A központi választmányban üresedésben levő egy 
tag állás választás utján való betöltése. — Fernbach 
Antal 106 szavazattal megválasztatik.

A gazdászati választmánynál levő tag állás betöltése.
— Megválasztatnak Szemző Gyula és Fernbach Antal.

Az egészségügyi bizottságnál levő tag állások be­
töltése. — Szemző Gyula, Városy Károly és Holländer 
Dávid dr. választattak meg.

Bohner József és társai felebbezése a Bács-Vas- 
kuton megejtett segédjegyzőválasztás ellen. — Jóvá­
bagyatik.

Boromisza János felebbezése Zenta város képvi­
selőtestületének nyugdíjazást megtagadó határozata ellen.
— Féloldalik.

Szűcs Lajos gymn. igazgató felebbezése Zenta 
város képviselőtestületének jutalmazását megtagadó hatá­
rozata ellen. — Jóvábagyatik.

Apatin község határozata a sörház előtti tér egy- 
részének a sörháztulajdonos részére való átengedés tárgyá­
ban és ez ellen ifj. Becker Ferenc és társainak felebbezése.
— Jóvábagyatik.

Nemes-Militics község határozata utcai kút fura- 
tása és erre 2000 frt költségnek megszavazása tárgyá­
ban és ez ellen Vidákovits Miklós felebbezése. — Jóvá­
bagyatik.

O-Szivac község határozata az ó becse—zombori 
vasútra adandó községi hozzájárulás tárgyában és ez 
ellen dr. Schneider Károly és dr. Récsei Edének feleb­
bezése. — Jóvábagyatik.

Német-Palánka község képviselőtestületének hatá­
rozata a községi vadászati jog bérbeadása tárgyában s 
ez ellen a palánkai vadásztársaság által beadott feleb- 
bezés. — Jóvábagyatik.

Krusevlya község képviselőtestületének hasontárgyu 
határozata s ez ellen Lallosevits Péter által beadott 
felebbezés. — Jóvábagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata 
Bikity Árkádia legeltetési dija tárgyában s ez ellen ne­
vezett által beadott felebbezés. — Féloldalik.

Nádaly község képviselőtestületének határozata a 
Borony-réti legeltetés tárgyában s ez ellen id. Utczai 
András által beadott felebbezés. — Jóvábagyatik.

Bács-Martouos község képviselőtestületének hatá­
rozata a belső járáson való juh legeltetési ügyben s ez 
ellen Bélyin Gyura és társai által beadott felebbezés. — 
Féloldalik.

Turnovszky Rudolf felebbezése Ka^avukova község 
képviselőtestületének a plébánia épület gazdasági épü­
letének felépítése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóvábagyatik.

Vidákovits Miklós felebbezése N.-Militics község 
képviselőtestületének a régi községház épület eladása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvábagyatik.

Jánó Sándor és társai felebbezése B.-Földvár köz­
ség képviselőtestületének a tanítói földek adója tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóvábagyatik.

Gácsér Béla felebbezése Ada község képviselő- 
testületének az általa kért fizetési előleg tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóvábagyatik.

Jáger János felebbezése B.-Földvár község kép­
viselőtestületének Vojnovits Vladimir végkielégítése tár­
gyában hozott határozata. — Jóvábagyatik.

Dömök Károly felebbezése O-Kanizsa község kép­
viselőtestületének a herésföldek beszőlősitése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóvábagyatik.

Ivanits Pál felebbezése Temerin község képviselő- 
testületének az iskolaépületek tulajdona tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóvábagyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata a le 
gelő jutalékadó kivetése és beszedése tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Cservenka község szabályrendelete a pénz- és 
érték küldemények átvétele tárgyában. — Jóvábagyatik.

0 Szivac község határozata a mocsaras községi 
földek lecsapolási költségeinek fedezete tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

Bács-Petrovoszelló község határozata a Csikvölgy- 
féle földek felmérési és kiosztási költségeinek fedezése 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Bács-Földvár község határozata a vasút által el­
foglalt szerb plébános földjének természetben való pótlása 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Zenta r. t. város határozata a tiszai rakpart és 
lejáróinak javítására fordított költségeknek fedezése tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Ada község határozata az úgynevezett „Szegedi“ 
és „Nagy-ut“-nak megszükitése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

O-Kanizsa község határozata az árfejlesztési mun­
kálatok keresztülvitelével megbizott dr. Király Sándor 
ügyvéd dijainak megallapitása tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Ugyanannak határozata az úgynevezett „Papér“- 
nek halastóvá leendő átalakítása és 10 évre leendő bér­
beadása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Bács-Kula község határozata a mezei közös dűlő- 
utak kitűzése és határjelzése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Tovarisova község határozata a felállítandó távirda 
költségeinek fedezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

O-Becse község határozata az ó-becse-zombori 
vasút építésére adandó községi hozzájárulás tárgyában.
— Tudomásul vétetik.

Csonopla község határozata az ó-becse-zombori b. 
é. vasút építésére adandó községi hozzájárulás tárgyában.
— Tudomásul vétetik.

Uj-Szivac község határozata ugyanazon tárgyban.
— Tudomásul vétetik.

Kernyaja község határozata ugyanazon tárgyban.
— Tudomásul vétetik.

Rónai Gyula ó kanizsai lakosnak kérvénye a sze­
ged újvidéki törvényhatósági — gyára mellett elvonuló
— útrészből egy résznek átengedése iránt. — Tudomásul 
vétetik.

A tervezett ó-becse-zombori h. é. vasút engedélye­
seinek kérvénye a vasút építési költségeihez adandó 
megyei hozzájárulás iránt — Tudomásul vétetik.

Uj-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata egy segédjegyzői állás rendszeresítése tárgyában.
— Tudomásul vétetik.

Hipp Dezső főszolgabíró előterjesztése Koics Nikola 
rendőr megjutalmazása iránt. — Jóvábagyatik.

Gardinovcze község képviselőtestületének határo­
zata a postahivatal költségeihez leendő hozzájárulás iránt.
— Jóvábagyatik.

Vilova község képviselőtestületének hason tárgyú 
határozata. — Tudomásul vétetik.

Lók község képviselőtestületének hason tárgyú 
határozata. — Jóvábagyatik.

B.-Gyuigyevó község képviselőtestületének hatá­
rozata templomépitési célra megszavazott adomány tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Zenta város képviselőtestületének határozata a 
mértékhitelesítő hivatalnak bordóhitelesitésre leendő al­
kalmassá tétele tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Mikovits Nesztor nyug. bács-szenttamási tanító 
kérvénye 200 frt fizetésének kiutalváuyozása iránt. — 
Tudomásul vétetik.

Mosorin község képviselőtestületének határozata 
Szavin Ráda törlési engedélye tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

Ugyanannak határozata Petákov Tóma és Gyóka 
törlési engedélye tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata Prevcsanin Lázár törlési 
engedélye tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata Petrovits Mladen és társa 
törlési engedélye tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bajsa község képviselőtestületének határozata a 
nyerendő regále kártalanítási tőke hovaforditása tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

Csantavér község képviselőtestületének határozata 
az építendő központi iskola téglaszükséglete tárgyában.
— Jóvábagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének hatá­
rozata Kiss Sándor tanító helyettesítése tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Gardinovce község képviselőtestületének határo 
zata a községi jegyző jutalmazása tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

O Palánka község képviselőtestületének határozata 
a községre kivetett bélyegilleték megtérítése tárgyában.
— Jóvábagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
Peschitz ErnŐné segélyezése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Apatin község képviselőtestületének határozata a 
társulati óvoda segélyezése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

O-Morovica község képviselőtestületének határozata 
a jegyző failletményének megváltása tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

Gákova község képviselőtestületének határozata a 
róm. kath. templomnál építendő sekrestye költségei tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

Mobol község képviselőtestületének határozata a 
tanítói értekezleten résztvevő tanítók dijai tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata az óvódák fűtési költségei 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata Kiss 
Simon pótlékának honnan leendő fedezése tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Glozsán község képviselőtestületének határozata 
az írnok fizetésének felemelése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

O-Futtak község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási adó kezelési jutalék hovaforditása tárgyában.
— Jóvábagyatik.

Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata 
ugyanazon tárgyban. — Jóvábagyatik.

O-Kanizsa község szabályrendelete a postán ér­
kező pénzek és értékek átvétele tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

Goszpodince község szabályrendelete ugyanazon 
tárgyban. — Jóvábagyatik.

B.-Martonos község szabályrendelete ugyanazon 
tárgyban. — Jóvábagyatik.

O Kanizsa község szabályrendelete a pénzszekrény 
kulcsainak őrizete tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Cservenka község szabályrendelete a pénztárszoba 
kulcsának őrizete tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Bukin község képviselőtestületének határozata a 
temető létesítése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Parabuty község képviselőtestületének határozata 
egy hosszú lejáratú kölcsön felvétele tárgyában. — Jó­
váhagyatta.

Ugyanannak határozata a községi aljegyző fize­
tési pótléka tárgyában. — Jóvábagyatik.

Goszpodince község képviselőtestületének határo­
zata a határőri alap kamatainak felhasználása táigyábau.
— Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata Zárita Jána törlési en­
gedélye tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata Sztoits Gyoka és társa 
törlési engedélye tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bajmok község képviselőtestületének határozata 
Kern Márton törlési engedélye tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata Dud- 
varszky Gábor törlési engedélye tárgyában. — Jóvá-

B.-Bresztovác község képviselőtestületének határo­
zata az óvodai tandíj tárgyában. — Jóvábagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata a 
tűzkárosultak segélyezése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bács község képviselőtestületének határozata a 
templomi községi lobogó vétele tárgyában. — Jóvá­
hagyat! k.

Ugyanannak határozata a fogyasztási adókezelők 
dijai tárgyában. — Jóvábagyatik.

Mosorin község képviselőtestületének határozata 
Jegdits Nikola tartozása tárgyában. — Jóvábagyatik.

Kunbaja község képviselőtestületének határozata a 
tanítói 15 kros nyugdijjárulékok tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

Parabuty község képviselőtestületének határozata 
egy ideiglenes dijnok alkalmazása tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

B.-Földvár község képviselőtestületének határozata 
az óvónő fizetési előlege tárgyában. — Jóvábagyatik.

Csantavér község képviselőtestületének határozata 
a hirdetési dijak tárgyában. — Jóvábagyatik.

O-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata a tankötelesek összeírását teljesítők dijai tárgyában.
— Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata a helyettes jegyző dijai 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határo­
zata a községi jegyző jutalmazása tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének határozata 
a szerb egyházi földek adójának leírása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Bukin község képviselőtestületének határozata az 
1897. évi községi ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.
— Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata az 1896. évi ideiglenes 
kölcsönök tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata a fogyasztási adó kezelők 
dijai tárgyában. — Jóvábagyatik.

O-Kér község képviselőtestületének határozata a 
fogyasztási adók kezelése és a kezelők dijai tárgyában.
— Tudomásul vétetik.

Bogyán község képviselőtestületének határozata 
a házhelyek eladása tárgyában. — Jóvábagyatik.

Csataalja község képviselőtestületének határozata 
az írnok fizetésének fölemelése és az irnok-végrehajtói 
állás szervezése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Német-Palánka község képviselőtestületének hatá­
rozata községi kertész alkalmazása tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

Bács-Martouos község képviselőtestületének hatá­
rozata a gör. kel. templom mögötti zug-utca eladása 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata a fogyasztási adók keze­
lése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata az állami iskolák felállí­
tása esetén adandó hozzájárulás tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a vármegyei történelmi társulatba való belépése. — 
Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata a községi nagykocsma 
udvarára nyitandó ablak tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata az 1898. évi közmunka 
tartozás lerovása tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata egy ideiglenes dijnok al­
kalmazása tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata a kataszteri telekkönyv 
másolatának beszerzése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Tataháza község képviselőtestületének határozata 
a betétszerkesztő bizottság mellett működő bizalmi férfiak 
napidija tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata a fogyasztási adók keze­
lése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Csávoly község képviselőtestületének határozata 
a gazdasági ismétlő iskolai tanítók tiszteletdija tárgyában.
— Tudomásul vétetik.

Sándor község képviselőtestületének határozata a 
községi földek elcserélése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Bajsa község képviselőtestületének határozata a 
fogyasztási adókezelő dijai tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Ugyanannak határozata a gazdasági ismétlő iskolai 
szaktanító dijai tárgyában. — Jóvábagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének hatá­
rozata a kisbirák segélyezése tárgyában. —Jóvábagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének hatá­
rozata egy ideiglenes dijnok félfogadása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata a 
csendőrségi istálló bérlete tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata Bakay Jenő segélyezése 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bács-Kula község képviselőtestületének határozata 
a kalocsai érsek fogadtatás! költségei tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

O Becse község képviselőtestületének határozata 
az irattári állványok tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata Peschitz Ernő segélye­
zése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Kis-Kér község képviselőtestületének határozata 
a Bacher Simon háza mögötti utcaterület eladása tár­
gyában. — Jóváhagyatta.

.

1



Szilbás község képviselőtestületének határozata a 
felekezeti iskolák segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatok.

Zenta város képviselőtestületének határozata a 
városi becsüsök pótléka tárgyában. —Tudomásul vétetik.

Ugyanannak határozata az önkéntes tűzoltó-tes­
tület segélyezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata tenyészkanok bevásárlása tárgyában. — Tudomásai 
vétetik.

Zenta város képviselőtestületének határozata az 
állami fedmének élelmezésének házilag való fedezése 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének hatá­
rozata a régi epreskert mikénti felhasználása tárgyában.
— Tudomásul vétetik.

Karavukova község képviselőtestületének határo­
zata a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Felső-Szent-Iván község képviselőtestületének ha- 
rozata a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Báthmonostor község képviselőtestületének hatá­
rozata a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

O-Szivac község képviselőtestületének határozata 
a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Nemes Militics község képviselőtestületének hatá­
rozata a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Petrovác község képviselőtestületének határozata 
a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Mangh Gyula vármegyei rend. dijnok kérvénye 
egy évi szabadságidő engedélyezése tárgyában. — Tu­
domásul vétetik.

Rózsavölgyi Lipót körorvos kérvénye 6 havi sza­
badságidő engedélyezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Haug János szilbási Írnok kérvénye egy évi sza­
badságidő engedélyezése iránt. — Tudomásul vétetik.

Simon János ó-moroviczai közs. Írnok kérvényé 6 
havi szabadságidő engedélyezése iránt. — Tudomásul 
vétetik.

Daday Endre körállatorvos kérvénye egy évi sza­
badságidő engedélyezése iránt. — Tudomásul vétetik.

Dr. tacsi Szabó Győző orvostudori oklevelének 
meghirdetése. — Megbirdettetik.

Dr. Kuthy Béla orvostudori oklevelének meghir­
detése. — Megbirdettetik.

Giovanni Arnold gyógyszerész oklevelének meg­
hirdetése. — Megbirdettetik.

Büchner Fuchs Margit szülésznő oklevelének meg­
hirdetése. — Megbirdettetik.

Holczhoőer Borbála szülésznő oklevelének meg­
hirdetése. — Megbirdettetik.

Mauer Jánosné szülésznő oklevelének meghirdetése.
— Megbirdettetik.

Mikes Auguszta szülésznő oklevelének meghirde 
lése. — Megbirdettetik.

Biermacher Teréz szülésznő oklevelének meghir­
detése. — Megbirdettetik.

Nagy Payzer Katalin szülésznő oklevelének meg­
hirdetése. — Megbirdettetik.

Káty község határozata a községi orvos látogatási 
dijainak felemelése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Sztanisics község képviselőtestületének határo­
zata a mezőrendőri bírságpénzekből befolyó összegek 
25°/0 ának a rendőrség javadalmazasára fordítása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Zenta város tanácsának kérelme a város és a 
városi jegyzők által a jegyzői nyugdíj alapba befizetett 
összegek visszautalása iránt. — Pótlásra kiadatik.

Rác-Militics község képviselőtestületének határo­
zata a szegény alap tőkéjének mikénti gytimölcsöztetése 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

O-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata a behajthatlanná vált községi követelések leírása 
tárgyában. — Leiratik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének határo­
zata ugyanezen tárgyban. — Leiratik.

Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata 
ugyanezen tárgyban. — Leiratik.

Báthmonostor község képviselőtestületének hatá­
rozata Hurtony János és társai nevén nyilvántartott kö­
vetelés leírása iránt. — Leiratik.

Apatin község kérelme a 917. közgy. szám alatt 
kelt törvényhatósági bizottsági határozatnak helyesbí­
tése iránt. — Helyesbittetik.

Felső Szent-Iván község képviselőtestületének ha­
tározata behajthatlanná vált községi követelések leírása 
iránt. — Leiratik.

Csonopla község képviselőtestületének határozata 
ugyanezen ügyben. — Leiratik.

Kovács Sándor volt pacséri jegyző jegyzői nyugdíj­
hátralékának leirása tárgyában. — Leiratik.

Báth-Monostor község határozata régi közmunka 
tartozásának leirása tárgyában. — Leiratik.

Csikmák József zentai lakos kérvénye 15 forint 
közmunka tartozásának leirása tárgyában. — Leiratik.

Vajszka község képviselőtestületének határozata 
a m. kir. kincstár terhére előirt 66 frt 20 kr községi 
pótadó leirása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ada község képviselőtestületének határozata az 
egyes alapokból elköltött 25000 írtnak 2 évi részletben 
leendő visszatérítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata Ti 
laics Próka tartozásának leirása iránt. — Tudomásul 
vétetik.

Veprovác község képviselőtestületének határozata 
behajthatlanná vált községi követelések leirása iránt. — 
Tudomásul vétetik.

Bács Szenttamás község képviselőtestületének hatá 
rozata hasonló ügyben. — Tudomásul vétetik.

Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
Rasztina puszta után kivetett községi adó többlet leirása 
iránt. — Tudomásul vétetik.

Alispán bemutatja a kéjelgési szabályrendelet ter­
vezetét. — Tudomásul vétetik.

Temesvári posta- és távirda igazg. megkeresése 
B.-Petrovoszelló községének a postán érkező értékek 
átvétele tárgyában. — A község megfelelő eljárásra 
utasittatik.

A szegénysorsa tüdőbetegek szanatórium egyesüle­
tének kérelemlevele anyagi támogatás iránt. — Tudo­
másul vétetik.

A kolozsvári széprajzi muzeum kérelemlevele anyagi 
támogatás iránt. — Tudomásul vétetik.

A vármegye nyugdijkezelő-választmányának hatá­
rozata özv. Rátay Józsefné özvegyi ellátása tárgyában.
— A nyugdíj megszavaztatik.

Ugyanannak határozata özv. Csernyus Istvánná 
özvegyi ellátása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata dr. Buday Dezsőné gyer­
mekeinek nevelési járuléka tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gyurgyevó, Kolluth, Tovarisova, Borsód 1895., 
Bács Bukin, 0 Kanizsa, Gyurgyevó, Béregh, Kolluth, 
Tovarisova, Csataalja, Borsód, Uj-Palánka, Vajszka 1896., 
R.-Militics, B. Almás, Csonopla, Vajszka, K.-Szt-István, 
Kolluth, N.-Palánka, Báthmonostor, Uj-Verbász, Gyur­
gyevó, Csataalja, Uj Palánka, Bogyán, B.-Petrovoszelló, 
Zenta város 1897., Tiszakálmánfalva, Gyulafalva, Tata­
háza, Kiszács, O-Soóvé, Sándor, Bács Doroszló, Lality, 
0 Sztapár és Filipova községek 1898. évi közpénztári 
számadásai. — Részben felmentő, részben marasztaló 
határozat hozatik.

Kiszács, Rigyica, Vajszka, Bogyán, Gajdokra, Szil­
bás és Zsablya községek 1899. évi pótköltségvetései. — 
Jóváhagyatnak.

Csantavér, Járek, Vilova, Paraga, Ö-Palánka, 
D.-Szilván, FelsŐ-Kovil, O-Soóvé, Rém, Cservenka, 
Matheovits, Veprovác, B -Cséb, Obrovác, B.-Szt-Tamás, 
Goszpodince, Turia, 0 Sztapár, Szilbás, Rigyica, Kara­
vukova, Petrovác, Alsó-Kovil, Tovarisova, Gardinovce, 
Begecs, Csataalja, Mélykút, Báthmonostor, Gara, Nemes 
Militics, Plávna, Gajdokra, Wekerlefalva, B.-Bresztovác, 
Béregh, B.-Madaras községek 1900. évi költségvetései.
— Jóváhagyatnak.

Ada, B. Szent-Tamás, Bulkesz 1898., Szeghegy, 
O Soóvé, Gara, Szilbás, Titel, Bajsa, B -Madaras, Bul­
kesz 1899., Sándor, B -Bukin, Csataalja, Lality, Szeg­
hegy, Paraga, Rigyica, Dautova, Torzsa, Bács Madaras. 
Gyulafalva, O Soóvé 1900. évi költségvetései. — Jóvá­
hagyatnak.

Felső Kovil község 1900. évi képzési és nevelési 
alap költségvetése. — Jóváhagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata Jed- 
licska István ottani közgyám terhére irt marasztalási 
összeg leirása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gajdokra község képviselőtestületének határozata 
az ottani gyámpénztár behajtbatlan követeléseinek leirása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

A megyei árvapénztár az 1898. évi árva-, letét, 
és tflzkár-biztositási számadásai. — Jóváhagyatik.

Uj-Futtak község gyámpénztárának 1898 ik évi 
számadása. — Jóváhagyatik.

Ezenkívül még elintéztetett több kisebb fontos 
ságu ügy.

Ezzel a tárgysorozat kimerittetvén, elnöklő 
főispán a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 
folyó évi október hó 30. napjának d. u. 3 óráját 
tűzi ki és jegyzőkönyvhitelesitőkül Kohut Henrik, 
Mihályi János, Városy Károly és Czirfusz Fe­
renc bizottsági tagokat kinevezvén, a közgyűlést 
a jelenvoltak lelkes éljenzése mellett bezárta.

Újdonságok.
Kihallgatás a királynál. A király október 

hó 26 án délelőtt 10 órakor a budai várpalotában álta- 
lánok kihallgatást adott, a melyen Császka György ka­
locsai érsek és dr. Margalits Ede budapesti t. egyetemi 
nyilvános rendes tanár is megjelent.

Személyi hir. Jagits József mohácsi országgy. 
képviselő, a szerb egyházi kongresszus választmányi 
tagja, az ismeretes Brankovits Zmejánovits-féle ügy ki­
küldött vizsgáló biztosa, folyó hó 26. és 27 én városunk­
ban időzött és a helybeli kir. törvényszék, valamint a 
g. kel. esperesség irattárában az ezen ügyre vonatkozó 
iratokat tanulmányoztad A vizsgáló biztos városunkból 
Bajára utazott.

Bírósági kinevezés. A király Forgách Béla 
dr. zombori kir. törvényszéki aljegyzőt az algyógyi kir. 
járásbírósághoz aljárásbiróvá nevezte ki.

Katonai kinevezés. Maicen Milán a cs. és kir. 
23. gyalogezred tiszthelyettese, Maicen Alajos vármegyei 
tisztviselő öcscse, folyó évi november hó 1-től számítandó 
ranggal, ugyanazon ezredhez cs. és kir. hadnagygyá ne­
veztetett ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Szakáts Lajos 
zombori kir. pénzügyigazgatósági fogalmazót az aradi 
m. kir. pénzügyigazgatósághoz pénzügyi s. titkárrá ne­
vezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Faragó Manó 
zombori kir. adóhivatali adótisztet a letesnyei kir. adó 
hivatalhoz ellenőrré nevezte ki.

Áthelyezés. Csípő István apatini járásbirósági 
betétszerkesziő telekkönyvvezető az újvidéki kir. törvény­
székhez helyeztetett át.

Kegyurasé g-változás. Császka György ka­
locsai ersek XXVI. főpásztori körlevele közli azt a ki­
rályi rendeletet, mely a kincstári kegyuraság gyakorlá­
sától a m. kir. pénzügyminisztert fölmenti és annak 
ezenluli gyakorlásával a m. kir. földmivelésügyi minisz 
tért bizza meg.

Udvari ebéd. A folyó hó 26-án a budai várlak 
rózsaszínű termében huszonnyolc terítékű udvari ebéd 
volt, a melyen Rohonyi Gyula Újvidék szab. kir. város 
képviselője is részt vett.

Ügyvédi kamara. A szabadkai ügyvédi ka­
mara közhírré teszi, hogy Rózsa Miksa dr. ügyvédet 
Ö Becse és H. Vojnits József dr. ügyvédet Szabadka 
székhelylyel az ügyvédekről vezetett lajstromába fölvette.

Jóváhagyott szabályrendelet. A földmi 
veléstigyi m. kir. miniszter Bács-Bodrogh vármegyének 
az 1898. évi II t. c. 71. §-a értelmében létesítendő 
községi segélyalapról alkotott szabályrendeletét jóvá­
hagyta.

Helyettesítés. Báró Vojnits István főispán 
Mentényi János bajai lakost a zombori járási szolgabiró- 
sághoz másodirnokká helyettesítette.

Jótékony adomány. Kamjonkai Szemző Gyu- 
láné úrnő az országos „Fehér-kereszt-egylet“-nek sze­
gény gyermekek fölrubázási alapjának 5 forintot aján­
dékozott.

Miniszteri köszönet. A földmivelésügyi mi­
niszter a Szegeden folyó évi szeptember havában tartott 
első mezőgazdasági országos kiállítás sikerének biztosí­
tása érdekében kifejtett hazafias tevékenységéért és szi­
ves közreműködéséért gróf Teleky Józsefné úrnőnek 
(B.-Almás) őszinte köszönetét és elismerését nyilvánította.

Kereskedelmi és iparkamarai ülés. A 
szegedi kereskedelmi és iparkamara folyó évi október 
hó 30 án Szegeden a kamarai székház nagytermében 
ülést tartott. Az ülés lefolyásáról lapunk jövő számában 
hozunk tudósítást.

Köszönetnyilvánítás. Karácson Gyula vár­
megyei alispánt közszolgálati jubileuma alkalmából a 
vármegye összes községeinek elöljáróságai üdvözölték. 
Szives megemlékezésüket most az alispán a következő 
meleghangú leirattal köszönte meg: „Nagyérdemű köz­
ségi elöljáróság! Kegyesek voltak engemet azon alka­
lomból, hogy én anyamegyémnek már 30 éve vagyok 
munkása, üdvözlő táviratukkal felkeresni s jókivána,fáik­
kal elhalmozni. Ki nem mondhatom, mily jól esett nekem 
az Önök elismerése, kik osztályosaim a munkában s a 
ki-ki tulajdonképen az érdem, ha jóakarata törekvésben 
némi eredményt mutathat fel. Midőn tudomásomra hozott 
szerencse-kivánataikért hálás érzelmekkel mondok az 
érdemes elöljáróságnak köszönetét, egyben arra kérem 
Önöket, hogy engemet mindenha tapasztalt jóindulatuk­
ban megtartani s baráti érzelmeikkel a jövőben is meg­
ajándékozni szíveskedjenek. Zomborban, 1899. évi ok­
tóber hó 28 án. Karácson Gyula s. k., alispán.“

Temetők ünnepe. Még néhány nap választ 
el a temetők ünnepétől. És ezt a pár napot csöndes 
készülődések között töltik az emberek. Földiszitik a 
sírokat, elvégzik ott a szükséges munkálatokat, hogy 
készen találja őket ez a nap. Heteken, hónapokon át 
üres, elhagyatott a temető. A sirok között nem bolyong 
senki, a holtak nyugodalmát nem zavarják az élők. 
Csupán egyszer, november első napján élénkül meg a 
szomorú hely. Felkeresik az élők a holtakat, hogy le- 
rójják irántuk kegyeletüket. Mindenütt készülődnek már 
erre az ünnepnapra.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában az 
alispáni jubileumi ünnepségekről hozott tudósításunkba 
egy kis hiba csúszott be. A tudósításban ugyanis az lett 
mondva, hogy az országgyűlési képviselők által ajándé­
kozott szervizbe illetőleg az ahhoz tartozó pohárkákba 
a Karácson család cimere van bevésve. Mint utólag érte­
sülünk, az ajándék nem a Karácson, hanem az ajándé­
kozó képviselők címerével van ellátva.

Matinéé. A zombori kaszinó-egyleti dalárda a 
következő meghívót adta ki: Harmadik szabályszerű 
előadás. Miután ez évben — halhatatlan Petőfink gyászos 
elestének ötvenedik évfordulója alkalmából — általános 
mozgalom indult meg hazánkban egy „Petőti-ház“ léte­
sítése vegett, a zombori kasztnó-egyleti dalárda — ha­
gyományaihoz híven — tóle telhetőleg hozzá akar járulni 
e hazafias törekvés támogatásához. E végből folyó évi 
november hó 5-én délelőtt 11 órakor a polgári kaszinó 
nagytermében Matinée-t rendez, melynek tiszta jövedelme 
a „Petőfi ház“ alap javára fordittatik. Meghívjuk erre 
Zombor sz. kir. város hazafias közönségét azon remény­
ben, hogy minket törekvésünkben támogatva, szívesen 
hozzájárul filléreivel a hazafias cél előmozdításához. A 
matinéé műsora a következő: 1. Kéler Béla: „Rakóczi- 
uyitány“. Zenekar. 2 „Honfidal“, költemény Petőfitől. 
Férfikarra irta Huber K. 3. „Petőfi hangja“. Irta és fel­
olvassa Láng József ur. 4. „Talpra magyar!“ Költemény 
Petőfitől. Férfikarra irta Szotyori Nagy Károly. Zongorán 
kiséri Marschall Béla ur. 5. „Árvalányhaj . . .“, népdal 
Petőfitől. Férfikarra irta gr. Festetich Leó. 6. Erkel : 
„Hymnus“. Vegyeskar zenekisérettel. Belépőjegyek 50 
krjával előre válthatók Sztriliek Zsigmond ur kereske­
désében és délelőtt a pénztárnál. Felülfizetéseket, tekin­
tettel a jótékonycélra, köszönettel fogadunk és birlapilag 
nyugtázunk. Pártoló tagok a tagsági jegy harmadik szel­
vényével ráfizetés nélkül válhatnak belépőjegyet.

Birtokossági gyűlés. Bács-Bodrogh vármegye 
alispánjától vettük a következő hirdetményt: Bács-Bod­
rogh vármegye alispánja részéről, a Kernyaja községé­
ben múlt évi szeptember hó 29 én felvett jegyzőköny­
vekben foglalt megállapodások hoz képest, úgy az e 
tekintetben a vízjogi törvény 71. § a rendelkezése nyo­
mán tett inkézkedesekből kifolyólag — ezennel közhírré 
tétetik, hogy miután a kultnrmérnökség által eszközölt 
felvételek alapján megszerkesztett és az n. n. „Zombor 
és Vidéke“ belvíz rendezési ügyre nézve a műszaki 
okmányok 75/1899. szám alatt bemutatva lettek és az 
összes érdekeltekkel Kernyaján, szeptember havában 
tartott értekezleten meg is lettek ösmertetve, — továbbá 
mintán az érdekeltségnek elhatározása értelmében az 
összeirt vizes területek birtokosainak egyénenkénti ki­
mutatása, a beállott birtok változások szerint ugyancsak 
elkészíttetett, — végül miután a vízjogi törvényben ki­
adott általános rendelet 72. § ra való figyelemmel a vá­
rosi számos kisbirtokos van érdekelve, a kiknek meg­
hallgatása szükségessé válván, miért is Zombor város 
érdekeltjeinek előlegesen külön való meghallgatását ezen­
nel elrendelem és akadályoztatásom esetén megbízottam­
nak elnöklete alatt megtartandó birtokossági gyűlésnek 
határnapjául ezennel folyó évi november hó 15., 16. és 
17-ik (szerda, csütörtök és péntek) napjának mindenkor 
reggeli 9 óráját tűzöm ki azzal, hogy a szavazatok 
mindenkor 9 órától délután 5 óráig adhatók be, míg a 
leszavazás helyéül Zombor város kis tanácskozási terme 
jelöltetik meg. Megjegyeztetvén, hogy a vidéki vagyis 
községi érdekeltségnek mely napon való megjelenése a 
város polgármestere által célravezetőén elrendezendő, 
illetve elhatározandó lészen. Mi végből egyben megkeres­
tetik további eljárás végett a tek. polgármester ur az 
ide 7- alá csatolt meghívónak kiadása mellett azzal, 
miszerint a határnapot meghirdetni és az összes érde­
kelteket ezen gyűlésre meghívni szíveskedjék. Egyben 
ezekből kifolyólag utalva a vízjogi törvényhez kiadott 
általános rendelet 72. és 73. § ainak rendelkezésére 
egyidejűleg a szóban levő érdekelteknek társulhatása 
végett netaláni akadályoztatásom esetén az eljárással 
megbízandó helyettesemnek vezetése alatt Zombor vá­
roséban az „alakuló közgyűlés“ határnapjául folyó évi 
november hó 20 ik napjának (hétfő) reggeli 9 órája és 
tárgyul pedig: 1. az érdekelteknek alakulása, 2. a be­
mutatott alapszabályok letárgyalása, 2. az elnök és vá­
lasztmánynak megválasztása tűzetik ki, mig ösezejöveteli 
helyül pedig Zombor városának nagy tanácskozási terme 
jelöltetik meg. Zomborban, 1899. évi október hó 10-én. 
Karácson Gyula, élispán.

X

i



Hirnen. Kamjonkai Szemző Károly a hódsághi 
járás köztiszteletben álló, népszerű főszolgabirája no­
vember hó 13-án vezeti oltárhoz Lalossevits Jelka kis­
asszonyt, Lalossevits Jakab nagybirtokos leányát.

Színészeink érkezése. Deák Péter, színtár­
sulatával a jövő héten bevonni városunkba, s az elő­
adásainak sorozatát november hó 11-én megkezdi. A 
bérlet-gyűjtéssel Leövey József színházi titkárt, régi jó 
ismerősünket bizta meg, ki is ezen célból már tegnap 
városunkba érkezett, s a rendes színházi bérlő- és láto­
gató közönségünket sorra látogatja. A bérleti feltételek 
a régiek maradnak. A mint értesülünk, ez idén — te­
kintve a páholyok kicsiny számát — igen sok család 
bérel a földszinten zárt nagy körszéket, s igy aztán 
mindenkinek igyekezni kell, hogy a kivánt helyét ide­
jében lefoglalhassa. — A páholyok már teljes számban 
biztosítva vannak.

Eljegyzés. Wack Péter járeki ev. lelkész jegyet 
váltott Mandel Adél kisasszonynyal Újvidéken.

Pályázat. A zombori kir. törvényszéknél német 
tolmácsi állásra pályázat van hirdetve. Pályázati kérvé­
nyek november hó 15-éig nyújtandók be.

Névmagyarosítás. Weisz Elek közigazgatási 
gyakornok újvidéki lakos belügyminiszteri engedélylyel 
„Vécsei“-re magyarosította nevét.

Halálozás. Farkas Sándor plávnai ny. községi 
jegyző, a vármegyei község-jegyzői kar egyik legnép­
szerűbb tagja, folyó hó 27-én este fél 7 órakor szivszél- 
bűdésben elhalt. Temetése folyó hó 29 én nagy részvét 
mellett ment végbe Plávnán. Béke hamvaira!

Pályázat. Az ó-becsei kir. járásbíróságnál al­
jegyzői állásra pályázat van hirdetve. Pályázati kérvé­
nyek 2 hét alatt nyújtandók be.

Táncmulatság. Vettük a következő meghívót: 
Meghívó. A bodrogh-monostorszeghi ifjúság az olvasókör 
könyvtára javára ennek helyiségében 1899. évi novem­
ber hó 11-én zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti 
dij 60 kr. Kezdete 8 órakor.

Eljegyzés. Makalkó István m. kir. pénzügyőri 
szemlész eljegyezte Stupovszky Ilonka kisasszonyt Bács- 
Almásról.

Nagy idők tanúja. Az újvidéki 48-as honvé­
dek sorából a múlt héten meghalt Körtvélyessy Sándor 
honvédkáplár. Bajtársai testületileg jelentek meg teme­
tésén és lelki üdvéért gyászisteni tiszteletet rendeztek, 
melyen Molnár Hugó ev. ref. lelkész megható gyász 
beszédet mondott.

A közigazgatási tisztviselők fizetése.
Az egész országban okvetlenül a legjobb benyomást 
fogja kelteni Széli Kálmán miniszterelnöknek ma a pénz­
ügyi bizottságban tett egyik kijelentése. A megyei tiszt­
viselők rossz anyagi helyzetéről lévén szó, a miniszter- 
elnök utalt arra, hogy a megyék dotációját ebből a 
tekintetből is emelte a jövő év budgetjében. Ez azonban, 
belátja, hogy még mindig nem elég s hogy ennek dacára 
tovább is marad e téren még sok anomália Ennek tu 
dalában kijelenti, hogy addig is, a mig a végleges ren­
dezés bekövetkezhetnék, évről-évre a megyei dotáció 
megállapításánál tekintettel lesz a megyei tisztviselők 
fizetésének visszásságára is. Mi több: Ígéretet tett nem­
csak a jövő évi dotáció felemelésére, hanem egyúttal 
arra is, hogy — a mennyiben megtakarítások lesznek 
a jövő év költségvetésében és a pénzügyi helyzet en­
gedni fogja — már az 1901. évi költségvetés keretében 
szívesen javasol majd jelentékenyen nagyobb összeget 
a megyei tisztviselők fizetésének javítására. A javításnál 
első sorban szem előtt fogja tartani a ma létező nagy 
különbségeket s különösen gondot fordít majd a leg- 
mostohábbul dotált szolgabirák fizetésének emelésére.

Költői kis kir. Fényes stylusa van szabadkai 
laptársunknak a „Bácskai Ellenőr“ nek. Az ő közkedvelt 
és nyugalmas napokat élő polgármesterükről emlékezik 
meg most a következő költői kis fairben : „Mamuzsich 
Ágoston ismert „szépirónk“ kijelentette, hogy ha ő Írja 
meg Petőfi helyett „Egy gondolat bánt engemet“ verset 
abban „ágyban párnák közt halni meg“ helyett „gázban, 
gázlámpán halni meg“ kifejezést használta volna.“

A törvényhatósági közutak. A törvény- 
hatósági utak az utóbbi évtizedben sokat fejlődtek, de 
azért még korántsem jutottak odáig, hogy az „ázsiai 
utak“ elnevezést minden törvényhatósági útról törölni 
lehessen. A kereskedelemügyi miniszter most megörven­
dezteti a megyéket és városokat azzal, hogy az 1900. 
évi kölségvetési előirányzatba az 1890. évi I. t. c. 23. 
§-a értelmében létesítendő állami alapra, a törvényható­
ságoknak közutaik és hidjaik föntartására és az e cí­
meken elvállalt kötelezettségek teljesítésére 1,200,000 
koronát irányoz elő, vagyis 10,000 koronával többet, 
mint a mennyi az 1899. évre engedélyezve volt. A tör­
vényhatóságoknak az 1899—1900. évekre fölterjesztett 
közúti költségelőirányzatainak tárgyalásaiból ugyanis 
arról győződött meg a miniszter, hogy a törvényható­
ságok ez alappal szemben tanúsított igényeit az 1899. 
évre megszavazott 1,100,000 korona hitel keretében nem 
tudja kielégíteni s ezért irányoz elő 1,200,000 koronát. 
Egyúttal fölhatalmazást kér a miniszter arra, hogy az 
állami közutak föntartására szánt hitelnél esetleg el­
érendő megtakarításokat, átruházás utján, a törvény­
hatósági közutakra fordíthassa.

A zászló-kérdés. A belügyminisztériumban tör­
vényjavaslat készül, a melynek célja a zászló-kérdés 
végleges rendezése. A törvényjavaslatnak az lesz a ve­
zető eszméje, hogy a magyar állam egységének és a 
nemzet politikai egységének jelképe, a maga egész je­
lentőségében érvényesüljön az egész vonalon és minden 
körülmények között. Természetesen a törvényjavaslat a 
magyar zászló mellett respektálni fogja a törvényható­
ságok, városok, egyéb testületek stb. színeit is, a melyek 
a nemzeti szin mellett hasonlókép kitfizhetők.

Az uj bűnvádi eljárás életbeléptetése.
Plósz Sándor igazságügyminiszter az uj bűnvádi eljárás 
életbeléptetése érdekében két uj rendeletet adott ki. Az 
egyik rendeletben a fiumei törvényszék és bíróság ré­
szére uj büntető eljárási szabályzatot állapit meg. A 
másik rendeletben az ügyészségeket arra utasítja, hogy 
azon esetekben, melyekben 1900. évi január hó 1-ig a 
főtárgyalás nincs kitűzve, az inditványtótelnól az 1896. 
évi XXXIII. t. c. és az 1897. évi XXXIV. t. c. egybe­
vetésével járjanak el. „x

Beutalás a szegedi államfogházba. No­
vember havában ugyancsak népes lesz a szegedi állam- 
fogház. Jókora sereg embert utalt be oda most az igaz­
ságügyi miniszter. Többnyire páros viaskodás miatt ke­
rülnek be hosszabb-rövidebb időre a szegedi Vasas- 
szent-péter-utcai emeleti épületbe. Van köztük néhány 
hirlapiró, néhány szociálista és oláh nemzetiségi izgató. 
Foglalkozásukra nézve a párbajozók a gentry, a szo- 
ciálisták a csizmadiák, a nemzetiségi izgatok az oláh 
tanítók és papok köréből valók. A beutaltak közt van 
Kanyó Jenő vármegyei alszámvevő, lapunk munkatársa 
is, a ki páros viaskodás vétsége miatt november hó 
4-től kezdve 8 napot fog ott tölteni. Reméljük, hogy 
érdekes fogházi élményeiről alkalmunk lesz egyet mást 
közölhetni.

Elmaradt sajtóper. A szegedi törvényszék 
nagy végtárgyalási termében kedden esktidtszéki tár­
gyalást kellett volna tartani. Popovits Pánta és Marko- 
vits György lettek volna a sajtóper szereplői, a kik egy 
rágalmazással és becsületsértéssel inkriminált cikk miatt 
kerültek a büntető törvényszék munkarendjére. Az el­
maradt esküdtszéki tárgyalás szereplői közül Popovits 
Pánta a panaszos, a ki Bács-Petrovoszellón lelkész és 
Markovits György a vádlott, a ki ugyanott tanító. A 
mint az már nem szokatlan dolog, itt is összektilönbözött 
a tanitó a plébánossal és a súrlódás, a mit a két hiva­
talos közeg ellentétes működése csak fokozott, végre is 
egy támadó cikket szült, a mely annak idején a „Bács- 
vanin“ cimű szabadkai lapban jelent meg. A cikk szer­
zője Markovits György volt, a ki olyan dolgokat mon­
dott a plébánosról, a miért az rágalmazás és becsület­
sértés cimen sajtópert indított ellene. Az esktidtszéki 
tárgyalás keddre volt kitűzve, de nem lehetett megtar­
tani, mert a szentszék, a mely időközben szintén figyel­
mes lett a vádoló cikkre, fegyelmi vizsgálatot indított 
Popovits Pántó ellen és ennek a vizsgálatnak az ered 
rnényét várja most be a törvényszék, hogy a sajtótár­
gyalás anyagát teljesen kiderítve bocsáthassa az esküdt­
szék elé. A törvényszék, a mely a tárgyalás elnapolását 
előzetesen elhatározta, táviratilag értesítette a tanukat, 
hogy felesleges költségek ne merüljenek fel az ügyben. 
A szentszék Ítélethozatala után, — a mi e hó végére 
várható — a törvényszék újra kitűzi a sajtótárgyalást, 
melyet már a jövő hónapban megtartanak.

Jeles kézikönyv. Lasitz Pál kir. tanácsos, 
pénzügyigazgató, a m. kir. központi dij és illetékkisza­
bási hivatal főnöke a „Bélyeg és illetékek iránti kérvé­
nyek és szabályok magyarázata“ cimű könyvet jövő év­
ben a negyedik átdolgozott kiadásban fogja közrebocsáj- 
tani. Az eddig megjelent kiadásai közkézen forognak, 
minden hatóság és hivatalnál használatban van, mi fényes 
tanujel arra nézve, bogy a mű jeles munka és kitűnő 
szolgálatokat tesz. Kétséget sem szenvedhet tehát, hogy 
a megjelenő újabb kiadás méltó párja lesz az eddig 
megjelent kiadásoknak. Amidőn még felemlítjük azt, 
hogy az uj kiadásban fel fognak karoltatni a folyó év 
végéig megjelent és megjelenő újabb törvények, rende­
letek, a m. kir. közigazgatási bíróság döntvényei és elvi 
jelentőségű határozatai. Kötelességet vélünk teljesíteni 
akkor, midőn a megjelenő müvet szives olvasóink, de 
különösen a hatóságok, hivatalok, kir. közjegyző uraknak 
és ügyvédi karnak becses figyelmébe ajánljuk. A mű 
ára diszkötésben 3 fit 50 kr, fűzve 3 írt. Előfizetéseket 
elfogad a szerzőn kívül a zombori kir. pénzügyigazgató- 
ság és Bács-Bodrogh megye területén valamennyi kir. 
adóhivatal.

Hatóság elleni erőszak. Gere Orbán zentai 
lakosnál adótartozása miatt foglalni akartak a napokban. 
A gazda a kellemetlen vendégekről eleinte tudni sem 
akart, bezárkózott, süketnek tette magát; de aztán mégis 
csak meggondolta a dolgot, nagy kedvetlenül ajtót nyi­
tott. Mikor azonban látta, hogy a már lefoglalt tárgyakat 
kocsira akarják rakni, elkiáltotta magát, összecsőditette 
háza népét, vasvillát, dorongot ragadtak és a deputáció 
tagjait a szó szoros értelmében megszalasztották. Köz­
ben Nagy Mátyás tizedes, ki a „hatóság“ visszavonulását 
fedezte, komoly sérüléseket szenvedett. A vitéz adózót 
persze erőszakos tettéért szigorú felelősségre vonják.

Helyiérdekű vasutak uj díjszabása. A
Magyar Államvasutak igazgatóságának értesülése szerint 
1900. évi január 1-én a Magyar Államvasut kezelése 
alatt álló helyiérdekű vasutakon uj személy- és podgyász- 
dijszabási határozmányok lépnek életbe, melyek az 
1894. évi szeptember 1 én életbelépett általános határoz 
mányokat érvényen kívül helyezik. E személy- és pod- 
gyászdijszabási határozmányok a Magyar Államvasutak 
díjszabás elárusító irodájában (Budapest, Csengery-utca 
33. szám) 50 fillérért kaphatók.

Az uj gyógyszertári törvény, A belügy­
minisztériumban már készen fekszik az uj gyógyszertári 
törvényjavaslat, mely már a szaktanácskozás retortájáu 
is keresztül ment. Mihelyt a képviselőház munkarendje 
megengedi, tárgyalás alá kerül ez az uj javaslat. A ki- 
szivárgott hírek szerint szigorú intézkedések vannak az 
uj javaslatban, melyek a gyógyszertárak engedélyezése 
körül az illetéktelen befolyást egyenesen ki fogják zárni.

A képes levelező lapok megrendsza- 
bályozása. Az utóbbi időben olyan nagy levelező 
lapokat hoztak forgalomba, amelyek nem annyira leve­
lező lapoknak, mint inkább fali képeknek illettek be. 
Most a posta ezeket az óriási levelező lapokat megrend- 
szabályozza és kimondja, hogy azokat a belföldről a 
külföldre, vagy akár belföldről belföldre feladott levelező 
lapokat, amelyek a 35 cmt meghaladják, postacsoma­
gokként fogják kezelni a postahivatalok. így lesznek a 
képes levelező lapokból — csomagok.

Ki a gyilkos ? Ép oly szenzációs, mint rejtélyes 
gyilkosságról ad hirt lapunknak bajai tudósítónk : A 
Gyurity-pusztán borzalmas gyilkosság történt. Kubatov 
András ottani parasztgazdát a kocsiszín alatt levő ágyá­
ban szétzúzott fejjel holtan találták. Midőn a csendőrök 
a házban megjelentek és a háznépét vallatni kezdték, 
előállt a meggyilkolt felesége és azt mondotta, hogy a 
gyilkosságot ő követte el. E szörnyű vallomás azonban 
még beigazolást igényel, mert többen tudni vélik, hogy 
mig a férj és feleség a legpéldásabb házaséletet éltek, 
addig Kubatov legidősebb Iván nevű fiával folytonosan 
civakodott és ép a gyilkosságot megelőző napon is erős 
összetűzés volt apa és fia között. Az asszony folyton 
azt állítja, hogy a fia ártatlan és a gyilkosságról mit 
sem tudott. Anya és fin a bíróság foglyai.

Megégett ember. Sós Mihály topolyai lakos 
napszámos, egész napi dorbézolás után holt részegen 
tért haza és saját magára zárta az ajtót. Részeg álla­
potban felgyújtotta ágyát, minek folytán snlyos égési 
sebeket szenvedett, felgyógyulásához nincs remény.

Boritaladó és hnsfogyasztási adó be­
szedési jog. A zombori kir. pénztigyigazgatóság érte­
sítése szerint az O- és Uj Szivac községek területén 
fizetendő boritaladó és husfogyasztasi adó beszedési joga 
az 1900. évi január hó 1-től 1900. évi december hó 
végéig terjedő időre, esetleg a fölmondás fentartásáv'1 
az 1901. évre is nyilvános árverés utján bérbeadatik 
Az árverés a m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos he­
lyiségében 1899. évi november hó 6. napján délelőtti 
9 órakor fog megtartatni és amennyiben ez az árverés 
eredményre nem vezetne, a második, esetleg a harmadik 
árverés a következő első, illetve második napon ugyan­
azon helyen és ugyanoly órában fog megtartatni. A 
bérelni kívánók a következőket vegyék tudomásul :
1. A kikiáltási ár évenként a boritaladó fejében 19246 
kor. 72 fii., 2. a hnsfogyasztási adó fejében 2363 kor. 
02 fii., össszesen 21609 kor. 74 fillérben határoztatik 
meg. Az érdeklődőknek bővebb fölvilágositást nyújt a 
zombori m. kir. pénztigyigazgatóság 95802/VI—1899. sz. 
a. kiadott árverési hirdetménye.

Angyalcsináló. Zentárói írják: Tóth Mátyásné 
sz. Füstös Panna aljas mesterségre adta magát, angyal­
csináló lett. Legutóbbi áldozata Rapos Viktor nevű leány 
volt. A bűntényt fölfedezték és a megkínzott áldozat a 
zentai kórházban fekszik súlyos betegen. Tóth Mátyásné 
a terhelő bizonyítékok súlya alatt bűnbánó vallomást tett 
és most a bíróság börtönében várja méltó büntetését.

Betörő-társaság. Bács Kulárót Írja tudósítónk: 
Három nagyreményű csemetéből álló betörő-társaságot 
fedezett föl Kulán a rendőrség. A banda tagjai Dochnal 
János, Kovács István iparostanoncok és Ilin Drága ipa­
rossegéd. A három jómadár már hosszabb idő óta sikerrel 
űzte a községben a betörés mesterségét és vakmerősé­
gükben már annyira mentek, hogy fényes nappal nyi- 
togatták föl a magánlakásokat, az ezekből elvitt ruha­
neműeket azonnal magukra vették és igy jelentek meg 
a nyilvánosság előtt és árusitgatták a lopott holmikat. 
A múlt vásár alkalmával is betörtek Réger György 
kefekötő házába és innen egy aranyórát, 1 revolvert,
1 köcsög lekvárt, 1 széket, 3 nyakkendőt és Vukadi- 
novits Zsárkó gör. kel. szerb tanitó szobájából 1 arany­
gyűrűt vittek el. Innen Fülöp Károly mézesbábos laká­
sára ment a jeles kompánia, a honnan 10 frt készpénzt, 
majd Wiederkomm Zsófi mézesbábos lakásából 1 arany­
gyűrűi, más helyről pedig 1 zsák lisztet vittek el. A 
lopott holmik egy részét még az orsz. vásáron elkótya­
vetyélték és a pénzt elmulatták. A rendőrség hamarosan 
elcsípte a jómadarakat és itt teljes beismerésben voltak, 
sőt még azt is bevallották, hogy szándékuk volt özv. 
Stverteczkinét is meglátogatni és az asszonyt meggyil­
kolni. Az iparostanonc iskola szekrényét is többször fel­
nyitották és abból mintegy 10 —11 frt értékű taneszkö­
zöket elloptak. A rendőrség már átadta a nagyreményű 
csemetéket a büntető bíróságnak.

Marólúg. Nincsen ennél kifejezőbb szó. A ki 
ránéz, magától kitalálja mindjárt az egész esetet, a 
melyről alább szó lesz. Tóth Róza cselédleány s a rend­
őrség rideg adatai szerint kiírhatjuk róla azt is, hogy 
Baracskán született 36 évvel ezelőtt. De tudott szeretni 
és meghalni szerelméért. Elhagyta a kedvese és ez elvette 
az élethez való kedvét. Marólúgot ivott a napokban 
Budapesten az örömvölgy-uteában, a 10. számú házban, 
a hol kvártélyon volt. Ä borzasztó méreg összeégette 
beleit s mikor jajveszéklésére összefutottak a házbeliek, 
már ő akkor eszméletlenül terült el a földön. Azután 
eljöttek a mentők s elvitték a Rókus kórházba, a hol 
megállapították az orvos urak, hogy belső sérülései az 
életét is veszélyeztetik. A marólúg-drámák mind ilyenek.

A jövő század váltója A pénzügyminisz­
térium a hivatalos lapban közhírré teszi, hogy az 1900. 
év közeledtével az év vége felé olyan váltóblankettákat 
hoznak forgalomba, a hol az év száma 1 ... el van 
jelölve. Az ilyen váltókat, a mennyiben 1900. január 
elseéig föl nem használja tulajdonosa, már szeptember 
16-ától 1900. február végéig uj váltókkal lehet kicserélni.

Szőlőtermelők figyelmébe A töldmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter a borkezelés célszerűbbé tétele 
és a bovelárusitás eredményességének elérése céljából 
körrendeletben kereste fel az összes törvényhatóságokat. 
A körrendelet különben az alakítandó „Pinceszövetkeze­
tekről“ szól. Azt óhajtja ugyanis a földmivelésügyi mi­
niszter, hogy az 1898. évi XXIII. t. cikkben szabályozott 
gazdasági és ipari hitelszövetkezetek mintájára alakul­
janak meg a pinceszövetkezetek is, mert ezzel a sző­
lősgazdák nagyban előmozdítanák saját érdeköket. A 
miniszter kidolgozott alapszabály tervezeteket is küldött, 
valami kilencvenöt példányt, melyet a szőlőtulajdonosok 
ingyen fognak kapni, — hogy azt tanulmányozhassák. 
A körrendelet azt az óhajt is kifejezte, hogy jó volna, 
ha e szövetkezetek már az idei szüretek előtt megala­
kulnának, a hatóságokat tevékeny akcióra hivja fel. 
várván jelentésüket az elért eredményről.

Eladó kályhák. Két jó karban levő „Meidin- 
ger“.féle kályha eladó. Bővebb értesítés szerkesztősé­
günkben kapható.

Feleségemnek.
I.

Álmodni, szeretni, 
Csalódni, feledni:
És újra, meg újra: 
Álmodni, szeretni.
Mig egyszer azt látjuk, 
Közelit az éjjel — 
Tömött szőke hajunk 
Szállingózik széjjel.
De még kopasz fővel 
Se tudjuk feledni 
Világ bohóságát: 
Álmodni, szeretni!



n.
Én is átéltem már 
Egy pár tized évet,
Erről is, arról is 
Megpróbált az élet.
Álmodtam, szerettem,
Csalódtam, feledtem,
Volt az ég derült is,
Borult is felettem.
A múltak emléke 
Sok szép tapasztalat —
S én epedve várlak 
Ott a kársak alatt. —

III.

Ülj mellém, hadd nézzek 
Tiszta, szép szemedbe —
Munkás kis kacsóid 
Fogjam a kezembe.
Én örök szerelmem 
Édes szememfénye,
Múló ifjúságom 
Utolsó reménye.

*

Hajtsd vállamra fődet 
Aztán majd regélek,
Elmondom, mit elvett 
S mit adott az élet 
Mennyi fényes ábránd,
Mennyi tündér álom 
Omlott össze eddig . . .
De én nem sajnálom.

IV.

Az álom elrepült,
A légvár szétesett —
De föltűntél akkor 
Te, a romok felett.
Mikor az utolsó 
Reményszál elszakadt 
Ki sem gondolt már rám 
A magas ég alatt.
Még egy kutyám sem vót,
A melyik szeressen:
Akkor vettél észre . . .
Van, van igaz Isten.

*

ÍZ OLAJFÁK HEGYEK.
(Gebei Túr. Hegyek fejedelme.)

— Felolvastatott a Vértesi-asztaltársaságban 1899. október 7-én. —

Öröm az elinduláskor. — Fölérkezés. — Csürhehad. — Bakhsis or­
dítás. — Jézus lábnyoma. — Dervis kolostor. — Kilátás a toronyból.
— A Holttenger és Jordán. — Hinnon völgye. — Hakeldama vér­
mező. — Sión hegye. — Dávid tornya. — Nebo hegye. — Juda 
hegyei. — Titus tábora. — BouiUon Gottfried táborverése. — Kilátás.
— Napszállat. — Gallilei férfiak. — Egy akol egy pásztor? —

Templomtorony jelvények.

A szivem nem repesett jobban örömében, mikor a 
tűzhányó Vezúv nyílásához*) közeledtem; sem akkor, 
mikor a hegyek királynéjának: a Riginek a tetejére 
följutottam; sem akkor, mikor a zord Pilátus-hegy**) 
kőtömegére a felbők fölé emelkedtem ; sem akkor, mikor 
a Mont Blanc alányuló jégmezőin jártam; sem akkor, 
mikor a hegyes sziklafogban kiszögellő Éjszaki-fok me­
redek, vad sziklájára hágtam föl az éjféli nap látására; 
végre talán akkor sem, mikor a s. Pietro in Montorio 
magaslatáról néztam Rómát, a hét halmon***) épült örök­
várost: mint ahogy örültem, mikor a sorainkban el­
hangzott a jelszó, hogy megyünk az Olajfák hegyére.

Egy kedves kívánságom nyert kielégítést ezáltal.
Tudvalevőleg erről a hegyről, mely Jeruzsálemtől 

keletre fekszik s éjszakról délre hosszúkásán húzódik, 
van a legszebb kilátás a nagymultu, szent emlékű, de 
mindig szomorú városra. Az elnyúló hegyhátról felmaga­
sodó gömbölyű kúpok még jobban segítik elő a szép 
kilátást. Akik látták, magasztalással nem győzik. Abban 
megegyeznek, hogy elfeledhetetlen az.

összeszedelőztünk, de csakhamar különböző^cso- 
portokra verődtünk szét, összeillő társaságokba tömö­
rültünk.

Gyalog jártunk, hogy többet lássunk. De volt kö­
zöttünk, aki tartalékban tartott sallangos öszvért, arab­
nyerges szamarat, ha rogyadoznának léptei.

Meredekebb hágók izzasztó utjain, kőgörgetegen, 
rekkenőben járván, a Középtenger szine fölött 828 méter 
magasságot elérve, a hires és nevezetes hegytetőn va­
gyunk. Fölküzdöttük magunkat lihegve. Hevtilt volt a 
fejünk, szinte kopogott a halántékunk bele.

Az ut nem lett volna nehéz, de a nap heve sütött 
és a sugárbullás még mindig a magas lángzásbél volt. 
Ehhez járult még a délibb vidék izzó homokpusztáinak 
forró lehelete. Hegymászó lassúsággal haladhattunk.

Egész haddal, riadallal tör elénk a mecsetőrnek 
bakhsis gyűjtésre szedett-vedett, vásott, csalafintasággal 
megtöltött cstirhebada, örömrivalgó sokaság. A mellék­

*) A Vezúv kráterének átmérője 620 mé*er, a hegymagasság 
1301 méter.

**) Pilátus, a berni alpok kiágazása Luzern mellett Legna­
gyobb csúcsa a Tomlishom, 2133 méter magas. A Pilátus-pálya 
vezet rá.

***) Janiéulus, Pincius, Capitolinus, Esquilinus, Palatínus, 
Celius és Aventinu*.

személyek mestere jól értett a háló megbogozásához. 
Hogy széteresztve lettek a prédára, belénk csimpajkodtak 
kiabáló beszéddel.

Nem ártott volna szétcsapni a sáskák között. 
Mondtam a fegyverekkel fölmálházott kuvaszunknak — 
mikor a fejem bódult lármájuktól — minek van a görbe 
kardja, ha nem tud vele szétcsapni, szükség idején sem 
csörditi meg, lódítja el. Motyogott erre olyanfélét, hogy 
az csak parádé és a kardmarkolat nincs is hanyathomlok 
rohamok rögtönzésére berendezve. Kielégített mégis 
azzal, hogy a nebulókat fölényes hangon pogányul le­
hordta. Erélyét egy csattanós bizonyítékkal is bemutatta. 
Szigora oda puhult meg. Sodort azután egyet a fecske- 
szárnyú bajuszán, mint aki legjobban felelt meg és vég­
zett. Egymás elé állva, csülökre menve összeviaskodtak, 
meg is hengergőztek a földön az érdektársak. Ezután 
még nagyobb zsivajgásba fogtak, keserű irigykedéssel 
egymást lerakták. Néhány nyiszlettebb visszamaradt, 
mikor a fiuk egymást elszoritották. Úgy volt ez lehet­
séges, hogy egymást mellbe, hátba döngették. Nem tu­
dom, a hajbakapás után mentek-e a vásott fickók kadi- 
hoz. Akik körülöttünk megmaradtak, követtek mint az 
árnyékunk, bakbsisért rimánkodtak szüntelen. Utánozták 
az amerikait, aki minden kis idejéből pénzt ver, azzal 
a különbséggel mégis, hogy ezek belőlünk igyekeztek a 
pénzt kipréselni.

Ahány nyűgös csak volt, pihenésre sem adott időt, 
mind magyaráz. Belénk kötik magukat, viháncozva ha­
darják el a betanult és annyiszor megismételt elmondó­
kát. Az orgonataposók egész hangversenyt csaptak. Az 
Isten levegőjébe sokat beszéltek. Figyelnünk kellett, 
mert minden alkalomszerűség nélkül is előhozakodtak 
mindennel. A tolmácsoknak elég tolmácsolni valójuk 
akadt.

Itt volt a vigasztaló angyal megjelenése Jézus 
egyedülvalóságában. Emberfölöttit szenvedve ott hang­
zottak el ajkáról a könyörgő szavak: „Atyám, ha lehet­
séges. múljék el tőlem a pohár.“ Fiat voluntes tua . . . 
az égen, a földön ... De a pohár nem múlt el, szinültig 
megtelt.

— Ez itt Issza (Jézus) jobblábának****) a kőben ma­
radt nyoma, mondta egy dervis nyomatékkal.

— Látom, mondtam neki. Bántásnak ne vegye, 
hogy ez a lábnyom még nem mértékadó nekem, mert 
nálunk — a civilizált Nyugaton — hol léptcn-nyomon 
kultúrát találunk, mélyebb nyomot hagyott Jézus, Issza, 
mint ez, melyet mutat.

Csörren a kulcs. A dervis-kolostor ajtai lekul­
csolva, a látnivalóhoz fogtunk legott, elvégzendők a mai 
napra rendelt szent evangéliumot.

A dísztelen szürke épület helyén azelőtt keresztény 
templom állott. Szt. Ilona építtette ezt is. A perzsák 
földulták a templomot, de újra fölépült, szebben. Mikor 
ez is ledőlt, a keresztes vitézek újra fölépítették, egyik 
kezükben a karddal, a másikban a vakoló vassal, simító 
lappal. Ennek a templomnak a köveiből került ki sovány 
architektúrájával a dervis-kolostor.

Változik a föld szine a századokban. Tör a csá­
kány folytonosan s porba vész, amire előbb ámulattal 
néztek. A düledező oszlopok, oszlopfejek és az alaktalan 
romban heverő épületek csakugyan azt juttatják az 
eszünkbe, hogy az arabok fölvonulása előtt keresztény 
világ volt itt. A mohamedánok pengő pénzbeli kifejezés 
mellett megengedik kegyesen, hogy Issza mennybeme 
netelének a napján a keresztény felekezetek istentiszte­
letet tarthassanak a mennybemenetel helyén.

*

A ceigádad alakú lépcső tövébe érve, fölmegyünk 
az imatorony tetejébe. Fejem szédületmentes, de a ve­
rejték ismét kiverődik homlokomon. De ki győzné számba 
venni az elhullatott nehéz csöppeket.

Már előzőén figyelmeztettek, hogy innét nagyon 
szép a kilátás. Nem bántuk meg, akik fáradságot nem 
kiméivé a fölmenetelre vállalkoztunk. Megnyílt előttünk 
a látás birodalma.

Megilletődött a csöndesség odafönt. Elült minnden 
zaj. A lármás gyermekek is elnyugodtak. Alul maradva, 
olvassák a rezet. Egy légy vergődését is lehetett volna 
hallani. Csak a városból, az ezernyi lármából összeszű­
rődött zajból harsan fel néha egy-egy messze hallszó 
éles rikkantásnak, tele tüdővel bőgésnek, kukorigolás- 
nak megtompult véghangja. Az alakok lenn kicsinyek 
és összeolvadók.

A toronyban előbb jól körülhordoztam a szememet, 
azután rendszeres első tekintetem a szélmalmok vitorláin 
túl a judeai sziklasivatagra esett. Hasogatott völgység, 
meredező hegység.

Kerestem a látásomnak jobb mezőt.
Láttam a Tasso hőskölteményében magasztalt Jeru­

zsálemet az ég derűjében göngyölödni szét.
Láttam a Jordánt mélyen alattam és a Holttengert, 

amelybe szakad az.
Fölcsillantak a vizek, de nem az alspesi folyók, 

tavak tükrével, de ezen a szürke vad vidéken, mégis 
szép volt az. Az egymásba kapaszkodó és vadul szét­
szaggatott sziklák hegye belehág a vízbe, keretül szol­
gálván a tükörnek. A vizeken túl már csak a rabló 
beduinoknak áll a világ.

A szememet, a lelkemet mámoritja el a pazarszi- 
nezetfi kép.

****) A balláb nyoma az Aksza-meesetben, ahol azt Mohamed 
lábnyomaként mutatják.

Erősen darálnak, motolláinak a vezetők, de sovány 
volt a beszédük. Az egyik annyit beszélt, mint egy fe­
csegő vénszűz, kénytelen-kelletlen alig győzzük hallgatni 
és elballgattatni. A legképtelenebb dologgal is előhuza- 
kodnak. Érdemekre iparkodnak szert tenni. Utrakésztil- 
ttinkkor nem is sejtjük, merre gurul el az aprópénzünk.

(Folyt, köv.)

(1899. évi október hó 1-től.)
Az október hó 1-től érvényes vasúti menetrend 

szerint Zomborban a következő időkben érkeznek, illetve 
indulnak a vonatok :

1. Szabadító félé indulás: Reggel 6 óra 46 perc­
kor személyvonat, déli 11 óra 54 perckor személyvonat 
és esti 8 óra 35 perckor vegyesvonat.

2. Szabadka felől érkezés: Reggeli 6 óra 45 perc­
kor vegyesvonat, délutáni 3 óra 34 perckor személy- 
vonat és esti 8 óra 34 perckor személyvonat.

3. Gombos felé indulás: Reggeli 6 óra 55 perckor 
vegyesvonat, délutáni 3 óra 41 perckor személyvonat 
és esti 8 óra 41 perckor személyvonat.

4. Gombos felöl érkezés: Reggeli 6 óra 39 perckor 
személyvonat, déli 11 óra 47 perckor személyvonat és 
esti 8 óra 25 perckor vegyesvonat.

5. Baja félé indulás: Reggeli 7 óra 5 perckor 
személyvonat, délutáni 4 óra 5 perckor vegyesvonat.

6. Baja felöl érkezés: Reggeli 6 óra 25 perckor 
vegyesvonat, délutáni 3 óra 23 perckor személyvonat.

7. Újvidék félé indulás: Hajnali 2 óra 55 perckor 
vegyesvonat, reggeli 7 órakor személyvonat, délutáni 
3 óra 51 perckor személyvonat.

8. Újvidék felöl érkezés: Reggeli 6 óra 30 perckor 
személyvonat, déli 11 óra 30 perckor személyvonat, esti 
7 óra 17 perckor vegyesvonat.

Felelős szerkesztő:

Dr BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

11766. sz. 
p. 1899.

Hirdetmény.
Melylyel közhírré teszem, hogy Litzinger János és 

társainak Heichele Mátyás Sztanisics község bírája és 
társai ellen Sztanisics község határának tagosítása iránt 
folyamatba tett ügyben a zombori kir. törvényszék mint 
úrbéri bíróság 11766/p. 1899. sz. a. kelt végzésével az 
előnyomozás és a volt úrbéres birtokok jelenlegi tulaj­
donosainak megszavaztatása végett kiküldetvén, e végből 
határnapul 1899. évi november hó 18. napjának 
délelőtti 9 óráját Sztanisicson a községházához 
kitűztem.

Értesítem egyben érdekelteket, hogy a szavazásra 
jogosítottak névjegyzéke a szavazás napját megelőzőleg 
nyolc napon át a szokott hivatalos órák alatt Sztanisics 
községházánál az érdekeltek által való megtekinthetésre 
nyitva tartatik s hogy az ellen észrevételeiket vagy ki­
fogásaikat fenti határnapon a szavazás megkezdése előtt 
a birói kiküldöttnél szóval vagy Írásban előadhatják.

Értesítem még érdekelteket, hogy szavazni szemé­
lyesen vagy e célra különösen meghatalmazott által és 
pedig közjegyzőileg hitelesített meghatalmazás alapján 
lehet, továbbá, hogy a gyámság vagy gondnokság alatt 
álló érdekeltek helyett a gyámok s illetve gondnokok, 
avagy az illetékes árvaszék által kirendelt ügygondnok 
szavazhatnak, s végül, hogy a meg nem jelenők, vagy 
a szavazástól egyébként tartózkodók a tagosítást kívá­
nókhoz csatlakozottaknak fognak tekintetni.

Zombor, 1899. évi október hó 24-én, a kir. tör­
vényszék.

Szondy Mátyás,
kir. törvényszéki biró, mint kiküldött.

1937. szám.
Hl899.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori tek. kir. járásbíróság 1899. évi V. 2084. sz. 
végzése következtében dr. Révai Adolf zombori ügyvéd 
áhal képviselt Spitzer és Léderer zombori cég javára 
Mihályi Ernő, Mihályi Gallé Gizella, Gallé Dániel 
ellen 150 frt — kr és járulékai erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 545 frt 50 
krra becsült butorneműek és zongorából álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
V. 2084/2. 1899. száma végzése folytán 150 frt — kr 
tőkekövetelés, ennek 1899. évi julius hó 29 ik nap­
jától járó 6% kamatai és eddig összesen 41 frt 41 
krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Zomborban alperesek lakásán leendő eszközlésére 1899. 
évi november hó ÍO-ik napjának délelőtti 11 órája határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
lecsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1899. évi október hó 23-án.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.



Eladó ház.
A csonoplai utcában levő 577. 

számú, 4 szobából és mellékhelyi­
ségekből álló ház eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál
Bombay Dezső,

3—3 Budapest, VII., dohány-utca 84. sz.

1136. szám. 
kig. 1899.

Krusevlya községében lemondás folytán üresedésbe 
jött két egyenkint évi 170 frt havi utólagos részletekben 
fizetendő javadalmazása gyalogrendőri állásra pályázatot 
hirdetünk azzal, hogy azt elnyerni óhajtók a szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket alulirt elöljárósághoz 
november hó 10-ig bezárólag küldjék be.

Kelt Krusevlyán, 1899. október hó 27-én.
Csihás József, Matz Mihály,

jegyző. biró.

4050. szám 1899.

Hirdetmény.
Alulírott hivatal részéről közhírré tétetik, hogy a 

tél folyamán kihasználás alá kerülő alább részletezett 
vágások fakészletei az apatini m. kir. erdőhivatal iro 
dájában 1899. évi november hó 14-én délelőtt 
9 órakor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőknek felsőbb jóváhagyás fentartása mellett eladatni 
fognak.

Az eladandó vágások a következők:
1. Plávnai Morgács 1899. évi 8-52 hold 5573 frt 

kikiáltási árral, tuskóirtás! kötelezettséggel; kihaszná­
lási időtartam 1900. évi október hó 31-ig.

2. Szóntai Fajzás 58 40 hold 3198 frt kikiáltási 
árral, tuskóirtási kötelezettséggel.

3. Apatini Neugraben 23 60 hold 3198 frt kikiál­
tási árral.

4. Apatini Neugraben 32 90 hold 4605 frt kikiál­
tási árral.

5. Szóntai Sztaklár 53-90 hold 8474 frt kikiál­
tási árral.

6. Karavukovai Kameristye 26-70 hold 7179 frt 
kikiáltási árral.

7. Bukini felső sziget 1895. évi 58 50 hold 7018 
frt kikiáltási árral.

A 2., 3., 4., 5 , 6. és 7. pont alatt felsorolt vá­
gásokra nézve a kihasználási időtartam 1900. évi már­
cius hó 31-ig.

Az árverési és szerződési feltételek alulirt erdő­
hivatal és az illető erdőgondnokságoknál a hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Apatinban, 1899. évi október hó 25 én.
M. kir. erdőhivatal.

18589. sz.
18997

Építés árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. földmiveléstigyi minisz­

tériumnak 1899. évi október hó 7-én 70244. szám alatt 
kelt magas rendeletéből kifolyólag az alabb megnevezett 
kincstári laképtiletek helyreállítására a megjelölt helyeken 
és időben Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybe­
kötött nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre 
vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, 
hogy az 50 kros bély égj egy gyei és 10°/o bánatpénzzel 
ellátott lepecsételt és kellő felirata Írásbeli zárt ajánlatok 
a szóbeli árlejtés megkezdéséig, melyhez szintén 10°/0 
bánatpénz előzőleg leteendő, az illető kincstári ispánsá- 
goknál, vagy pedig az árlejtési batáridőt megelőző bárom 
nappal előbb az alulirt m. kir. jószágigazgaiószágnál 
adhatók be.

Az Írásbeli ajánlatokban a megajánlott vállalati 
összeg számokkal és betűkkel is kiírandó és világosan 
befoglalandó az a kijelentés, hogy ajánlattevő az árlej­
tési jegyzőkönyv feltételeit és a költségvetést tételről- 
tételre ismeri, azoknak magát feltétlenül aláveti és ennek 
bizonyságául a megjelölt okmányokat aláírni köteles.

Ajánlattevők kívánatra igazolni tartoznak vagyoni 
állásukat és vállalkozói képességüket.

A vállalatban csak önjogu és oly egyének vehet­
nek részt, kik nyereségvágyból eredő bűntettért elitélve 
nem lettek.

Elkésett, utó- és távirati ajánlatok semmiesetre sem 
fognak figyelembe vétetni.

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési ok­
mányok az illető m. kir. kincstári ispánságoknál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Árlejtés fog tartatni :
I. Temes-Szent-Andrásou a kincstári ispánság hi­

vatalos helyiségében 1899. évi november hó 2-án délelőtt 
9 Órakor: Az ottani kincstári ispáni lak és irodaépület 
helyreállítására nézve 721 frt 52 kr kikiáltási árral.

II. Eagyar-Pécskán a kincstári ispánság hivatalos 
helyiségében 1899. évi november hó 3-án délelőtt 9
Órákor: Az ottani kincstári ispáni lak épületre nézve 
409 frt kikiáltási árral.

UI. Dentán a kincstári ispánság hivatalos helyisé­
gében 1899. évi november hó 4-én délelőtt 9 órakor:
Az ottani kincstári ispáni lak épületre nézve 242 frt 92 
kr kikiáltási árral.

IV. Knlán a kincstári ispánság hivatalos helyiségé­
ben 1899. évi november hó 6-án délelőtt 9 órakor: Az
ottani kincstári ispáni lak épülethez tartozó árnyékszék 
újjáépítésére nézve 107 frt 34 kr kikiáltási árral.

Aradon, 1899. évi október hó 18-án.

1. kir. állami jószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 2—2

8243. sz. 
kig. 1899.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai járásába beke- 

lezett Torzsa községében lemondás folytán megüresedett 
s havi utólagos részletekben felvehető 300 frt évi fize­
téssel egybekötött községi irnoki állásra ezennel pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat., hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi 
november hó 25-ik napjáig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

B.-Kula, 1899. évi október hó 25-én.

Dr. Széchényi Tamás,
3—1 főszolgabiró.

11858. sz. 
p. 1899.

Alulirt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 
hogy Mattarits Teréz hagyatékaként Zombor szab. kir. 
város hatóságánál letett 57 frt 92 kr és időközi kamatai 
jelenleg a zombori kir. adó- mint letét-hivatalban 183. 
adóhiv. 1893., 172. tszéki 1893. t. a. kezeltetnek. Fel­
hivatnak ennek következtében mindazok, kik eme letétre 
igényt tartanak, hogy az 1878. évi julius hó 23 án 
17898. sz. a. kibocsájtott kir. igazságtigyminszteri ren­
delet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket bárom hó alatt 
e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert 
annak eltelte után e letét egy évig ugyan még Ietétileg, 
azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, 
azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az állam- 
pénztárba fog szállíttatni, fenmaradván feleknek joguk 
igényeiket a törvényes elévülési batáridőn belül érvé­
nyesíteni.

Zomborban, 1899. október 21. A kir. törvszéknél.
Papp, Szondy,

jegyző. h. kir. tszéki elnök.

10442. sz. 
tkvi 1899.

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a magyar királyi állam- 
kincstár végrehajtatónak Szó'lősi József és neje gyula­
fáival lakosok végrehajtást szenvedők elleni 747 frt 
81 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő 
s a gyulafalvai kincstári telepen 295 ö i. szám alatt 
épült házra és az ehhez tartozó 815 Q öl területű 
beltelekre, mint a Szőló'si József és neje gyulafalvai 
lakosok tulajdonát képező s ez ideig nem telekköny- 
vezett ingatlanra az árverést 600 írtban ezennel meg­
állapított kikiállási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1899-ik évi december 
hó 29-ik napján délelőtt 10 órakor Gyulafalva kincstári 
telep helységházáuál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/n-át vagyis 60 frtot készpénzben, vagy az 
188l-ik évi LX-ik t. c. 42 ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

E kötelezettség alól azonban a telepitő in. kir. 
államkincstár végrehajtató felmentetik.

Kelt Zomborban, 1899. évi szeptember hó 27-én.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki biró.

6458 szám. 
tkvi 1899.

Árverési hirdetmény.
Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Berényi Luka szóntai lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni 37 frt 40 kr tőke s járulékai 
kielégítése miatti ügyében a szóntai 451. sz. betétben 
A. I. 1 sor 1611/2 hr. sz., 2. sor 2535/1. hr. sz., 
3. sor 3149 hr. sz, 6. sor 4587. hr sz , 8. sor 6544. 
hr. sz., 9. sor 7810. hr. sz. a. felvett Berényi Luka 
nevén álló ingatlan 538 frt kikiáltási árban, az A. II. 
1. sor 7130/49/b , 2. sor 7130/50/b, 3. sor 7213/45 hr. 
sz. a. felvett Berényi Luka (nős Mihalyev Jányával) 
nevén álló ingatlan 395 frt kikiáltási árban, a szóntai 
451. sz betétben A. I. 2 sor 392. hr. sz a. felvett 
Berényi Luka (nős Mihalyev Jányával) nevén álló 
ingatlan 420 frt kikiáltási árban Szóntán a község 
házánál 1899. évi november hó 27-ik napján délelőtt 
10 órakor bírósági végrehajtási árverés alá fog bocsáj- 
tatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/0 át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a biró- 
róságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az elsőt egy hó, a másodikat két hó, a har­
madikat három hó alatt, mindig az árverés napjától 
számított 5°/0 kamattal együtt a zombori kir. adóhi­
vatal mint letétpénztárnál lefizetni s a vétel után járó 
iincstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó rész­
eibe fog betudatni.

Apatin, 1899. évi szeptember hó 9 én.

Az apai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Hirdetmény.
Néhai Ast Nándor zombori örök­

hagyó hagyatékához tartozó, a zom­
bori 1711. számú betétben foglalt, a 
sáponyai pusztában található szántó, 
legelő, rét földek önkéntesen elár- 
vereztetnek.

Az árverés dr. Fratricseviís Ast 
Vince zombori ügyvéd irodájában 
(apatini-ut 110. sz. alatt) 1899. évi 
november 26-ik napján délelőtti 9 
Órakor megtartatik és ugyanott az 
árverési feltételek iránt is tájéko­
zódás szerezhető.
6143. sz. 

kig. 1899.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járáshoz tartozó 

Gákova, Krusevlya és Sztanisits községekből álló Gá- 
kova és Sztanisits marharakodó állomással állatorvosi 
kör részére Sztanisits község székhelylyel rendszeresített 
körállatorvosi állás betöltésére ezennel pályázatot hirde­
tek és a pályázni szándékozókat felhívom, hogy az 1883. 
évi I. t. c. és 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi december 
hó 15-ig annál is inkább nyújtsák be, miután a később 
érkezők figyelembe nem vétetnek.

A körállatorvos javadalmazása 600 fit készpénz 
fizetés és kölcsönösen megállapítandó látogatási és hús 
szemle dijak.

Zombor, 1899. évi október hó 23-án.

Tárczay Dezső,
3—1 főszolgabiró.

10020. sz. 
tkvi 1899.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhirré teszi, hogy a magyar királyi állam- 
kincstár végrehajtatónak Gulyás Pál és neje gyula­
falvai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 564 frt 
90 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő s a 
gyulafalvai kincstári telepen 164. ö i. sz. alatt épült 
házra és az ehhez tartozó 800 Q öl területű beltelekre, 
mint a Gulyás Pál és neje gyulafalvai lakosok tulaj 
douát képező s ez ideig nem telekköny vezeti ingatlanra 
az árverést 750 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1899. évi december hó 12-ik napján délelőtt 10 
órakor Gyulafalva kincstári telep helységházáuál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át, vagyis 75 frtot készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881-ik évi november hó 
1 én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

E kötelezettség alól azonban a telepitő m kir. 
államkincstár végrehajtató felmentetik.

Kelt Zomborban, 1899. évi szeptember hó 14-én.
A zombori kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki biró.

10384. sz. 
tkvi 1899.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
végrehajtatónak Balogh Antal és neje gyulafalvi lako­
sok végrehajtást szenvedők elleni 506 frt 06 kr tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. törvényszék területén lévő, a gyulafalvi 
kincstári telepen 235 c i. szám alatt épült házra és 
az ehhez tartozó 809 Q öl területű beltelekre mint a 
Balogh Antal és neje gyulafalvi lakosok tulajdonát 
képező s ez ideig nem telekkönyvezett ingatlanra az 
árverést 600 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1899. évi december hó 28-ik napján délelőtti 9 órakor 
Gyulafalva kincstári telephelységházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át vagyis 60 frtot készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfo 
lyammal számított és az 1881 ik évi november hó 
1 én 3333. sz alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet
8. § ában kijelölt óvadákképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1899. évi szeptember hó 27-én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Hetteszheimer,
kir. tszéki biró.

Zombw. Bittermann Hinder is fla könyv- 4« könyemdájiból.


